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ADMINISTRAŢIE

Proiecte noi 
în comunele clujene
Comuna Recea Cristur a accesat bani euro-
peni pentru un centru de informare, iar în 
Ceanu Mare se modernizează drumurile şi 
se construieşte un dispensar. Pagina 5

POLITICĂ

Puterea şi Opoziţia
vor alegeri
într-o singură zi
Coaliţia de guvernare analizează varianta 
comasării alegerilor locale şi parlamenta-
re. Nici Opoziţia nu zice “nu”. Pagina 4

SPORT

Jorge Costa anunţă
schimbări în echipă
Tehnicianul CFR Cluj e decis să câştige 
partida cu Sportul Studenţesc. Pagina 9
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Ce câştigă România din proiectul Roşia Montană?
Directorul companiei Roşia Montană Gold Corporation, Dragoş Tănase, susţine că, în prezent, câştigurile statului român din proiect sunt 
„competitive”. Vezi în paginile 6 şi 7 ce beneficii aduce României acest proiect, a cărui miză creşte odată cu preţul aurului.

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Fotbal: Dinamo Bucureşti - Vorskla Poltava                             ora 17.55           PROGRAMELE TV în pag. 11

ECONOMIE

Economiile populaţiei şi firmelor
au crescut în iulie

EXTERN

Primele ţigări anti-incendiu
se vând deja în Franţa

Primele ţigări anti-incen-
diu, care vor fi  obligatorii 
pentru toţi comercianţii din 
Europa începând cu luna 
noiembrie, au început să fi e 
livrate vânzătorilor de tutun 
din Franţa, relatează AFP, 
citat de Hotnews. Potrivit 
sursei citate, în cazul aces-
tor ţigări, denumite LIP 
(“lower ignition propensi-
ty”), doar hârtia este schim-
bată. Producătorii susţin că 
gustul şi textura ţigărilor nu 
sunt modifi cate. 

Fiecare ţigară anti-incen-
diu are, în lungime, două 
sau trei inele unde hârtia 
dispune de mai puţine mi-
cro-perforaţii. Când focul 
ajunge la aceste inele, tutu-
nul este mai puţin oxigenat, 
ceea ce uşurează stingerea 
ţigării dacă fumătorul nu fu-
mează activ. Aceste inele ac-
ţionează ca nişte “bariere”, 

explică Imperial Tobacco. Ţi-
gările sunt în conformitate 
cu norma cerută de Comisia 
Europeană, care doreşte ast-
fel să limiteze incendiile ac-
cidentale. După cum Moni-
torul a semnalat încă din pri-
măvară, norma Comisiei Eu-
ropene ar urma să fi e pusă 
în aplicare din 17 noiembrie. 
Autorităţile de supraveghere 
a pieţei din toate statele 
membre UE se vor asigura 
că toate ţigările de pe piaţa 
comunitară vor fi  sigure pen-
tru consumatori.

Atât producătorii şi im-
portatorii de ţigări, cât şi 
vânzătorii cu amănuntul au 
obligaţia să se asigure că nu 
vor mai introduce pe piaţă 
ţigări fără tendinţă redusă 
de aprindere după 17 no-
iembrie 2011 şi vor lichida 
stocurile existente înainte 
de această dată.

SĂNĂTATE

Atenţie la vacanţele în Grecia:
pericol de malarie!

Ministerul Sănătăţii aten-
ţionează persoanele care 
aleg să călătorească în su-
dul Greciei, mai exact în Pe-
loponez că în această zonă 
au fost înregistrate cazuri de 
malarie. “Conform autorită-
ţilor sanitare din Grecia, din 
luna iunie şi până în pre-
zent, în sudul acestei ţări au 
fost semnalate şase cazuri 
de malarie”, afi rmă repre-
zentanţii Ministerului Sănă-
tăţii. Din acest motiv, medi-
cii recomandă persoanelor 
care intenţionează să îşi pe-
treacă vacanţa sau să călă-
torească în această zonă să 
fi e mai atente în ceea ce pri-
veşte măsurile de protecţie 
împotriva ţânţarilor, respec-
tiv să utilizeze produsele re-
pelente care se aplică pe pie-
le împotriva acestor insec-
te: creme, geluri, spray-uri. 
“Deoarece cazurile de ma-

larie înregistrate sunt limi-
tate ca număr, nu se reco-
mandă profi laxia medica-
mentoasă antimalarică”, 
mai spun specialiştii Minis-
terului Sănătăţii.

Din informaţiile primite 
de Minister, Centrul Elenic 
de Control al Bolilor a in-
tensifi cat activităţile de su-
praveghere a malariei, iar 
autorităţile locale au luat 
măsuri suplimentare de con-
trol a populaţiei de ţânţari.

În România, există un caz 
înregistrat cu malarie. Per-
soana, care s-a afl at pentru 
o perioadă de două luni în 
zona afectată din Grecia, es-
te în stare bună, în afara ori-
cărui pericol vital. Malaria 
este o boală infecţioasă răs-
pândită în zonele tropicale 
şi este provocată de paraziţi 
transmişi de femela ţânţa-
rului anofel. G.D.

Depozitele bancare ale 
populaţiei şi fi rmelor au cres-
cut cu 1,7% în iulie 2011 fa-
ţă de luna precedentă, până 
la 177,219 miliarde lei, şi cu 
5,5% faţă de luna iulie 2010, 
potrivit datelor Băncii Naţi-
onale a României (BNR), pu-
blicate miercuri.

Datele BNR arată că ro-
mânii preferă depozitele în 
lei. Astfel, acestea au cres-
cut cu 1,8% faţă de iunie 
2011 şi cu 9,5% faţă de iulie 
2010, până la 67,859 miliar-
de lei, iar cele în valută au 
urcat cu 1,1% şi respectiv cu 
1,9%, până la 40,157 miliar-
de lei (echivalent). Per total, 
depozitele în lei ale popula-
ţiei şi fi rmelor au crescut cu 
2,2% şi respectiv 11,1%, la 
116,446 miliarde lei, iar cele 
în valută au crescut cu 0,7% 
faţă de iunie 2011, dar au scă-
zut cu 3,7% faţă de iulie 

2010, situându-se la 60,772 
miliarde lei (echivalent).

Cel mai repede au cres-
cut depozitele în lei ale com-
paniilor, avansul anual fi ind 
de 13,4%. Soldul depozite-
lor în lei ale fi rmelor ajun-
geau la 48,6 miliarde lei la 
sfârşitul lunii trecute.

Exprimate în euro, depo-
zitele în valută au crescut 
cu 0,5%, până la 14,332 mi-
liarde euro. Comparativ cu 
aceeaşi lună a anului prece-
dent, depozitele în valută 
ale rezidenţilor, exprimate 
în euro, s-au redus cu 3,6%. 
Depozitele în valută ale gos-
podăriilor populaţiei, expri-
mate în euro, au crescut cu 
2,1%, iar depozitele în va-
lută ale persoanelor juridi-
ce (societăţi nefi nanciare şi 
instituţii fi nanciare nemone-
tare), exprimate în euro, 
s-au redus cu 12,9%.
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De trei zile, Clujul se topeşte. Canicula îşi face de cap, mercurul din termometr trece la orele amiezii de 33 de 
grade, iar asfaltul arde pur şi simplu sub picioare. Fântâna arteziană din Unirii a devenit o “oază”, unde copiii se 
răcoresc chiuind, sub privirile amuzate ale părinţilor şi trecătorilor. Câteodată, nici adulţii nu se sfiesc, se descalţă 
şi aleargă cot la cot cu copiii prin apa rece. Un reportaj de Diana BUNEA MATEI şi Radu PĂDUREAN, în pagina 7.

Canicula a transformat arteziana din Piaţa Unirii într-un adevărat ştrand

Bobocii primesc
„Primul ghiozdan”
Beneficiarii vor fi toţi cei 4.960 de copii înscrişi 
în clasa I în şcolile din întreg judeţul. Pagina 3

Cum ne influenţează
„profeţiile” economice?
Specialiştii spun că e important să nu luăm nepărat 
de bune toate predicţiile economice. Pagina 8
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BERBEC
Se pare că sunteţi nervos din cauza 
unor neînţelegeri în familie. Vă sfă-
tuim să fi ţi mai fl exibil. Spre seară, 
reuşiţi să vă calmaţi şi să vedeţi lu-
crurile altfel. Odihniţi-vă mai mult!

TAUR
Aveţi impresia că nu vă înţelege 
nimeni şi că partenerul de viaţă 
nu vă apreciază eforturile aşa cum 
s-ar cuveni. Fiţi prudent şi diplo-
mat, altfel riscaţi să deterioraţi re-
laţiile! Un prieten vă ajută să vă 
clarifi caţi sentimentele contradic-
torii şi vă redă încrederea în viitor. 
Seara primiţi o veste de la o rudă.

GEMENI
Vă înţelegeţi excelent cu partenerul 
de viaţă. În ciuda faptului că nu 
staţi prea bine cu banii, faceţi îm-
preună proiecte îndrăzneţe. Evitaţi 
întâlnirile cu prietenii! Există riscul 
să apară divergenţe care pot dege-
nera într-o ceartă. Vă sfătuim să nu 
vă uitaţi promisiunile.

RAC
Ţineţi cont de intuiţie şi amânaţi ori-
ce călătorie, oricât ar fi  de impor-
tantă! La serviciu, nu este exclus ca 
tensiunile acumulate în timp să ex-
plodeze şi să vă treziţi în mijlocul 
unui confl ict. Vă sfătuim să nu mer-
geţi la petreceri sau în vizite. Aveţi 
nevoie de mai multă odihnă.

LEU
Nu este momentul să începeţi ac-
tivităţi noi, pentru că puteţi întâm-
pina difi cultăţi. Aveţi de făcut mai 
multe drumuri care vă încurcă pla-
nurile. Ar fi  bine să vă limitaţi la 
activităţi simple, care nu riscă să 
vă dea bătăi de cap.

FECIOARĂ
Aveţi de rezolvat o mulţime de 
probleme, atât pentru casă, cât şi 
în afaceri. Vă descurcaţi excelent, 
pentru că sunteţi într-o formă de 
zile mari. Difi cultăţi puteţi avea 
doar pe plan fi nanciar, însă mici 
şi, oricum, vă ajută un prieten. Vă 
sfătuim să evitaţi speculaţiile.

BALANŢĂ
Dimineaţă s-ar putea să rataţi o în-
tâlnire importantă şi să vă ener-
vaţi. Păstraţi-vă calmul, dacă nu 
vreţi să să ajungeţi într-o situaţie 
neplăcută! Ar fi  bine să vă concen-
traţi la ce aveţi de terminat şi să nu 
refuzaţi ajutorul unei persoane mai 
în vârstă. Spre seară, în mijlocul fa-
miliei, uitaţi de toate problemele.

SCORPION
Sunteţi pus pe treabă şi vreţi să re-
zolvaţi mai multe probleme în ace-
laşi timp. Nerăbdarea vă face să 
deveniţi agitat. Vă recomandăm să 
vă stabiliţi clar priorităţile. Nu vă 
amestecaţi în problemele altora!

SĂGETĂTOR
S-ar putea să vă certaţi cu parte-
nerul de viaţă din cauza banilor. 
Înainte de a-i reproşa ceva, gân-
diţi-vă dacă nu cumva exageraţi! 
Vă sfătuim să nu faceţi eforturi 
mari. Odihniţi-vă mai mult şi în-
cercaţi să fi ţi mai optimist!

CAPRICORN
Vă enervaţi pentru că nu reuşiţi să 
vă înţelegeţi cu un partener de afa-
ceri. Vă sfătuim să amânaţi întâlni-
rile importante. Nu este exclus să 
faceţi vreo gafă. Spre seară, s-ar 
putea să vă viziteze o rudă.

VĂRSĂTOR
Deveniţi irascibil din cauza atmosfe-
rei tensionate. Evitaţi certurile, pen-
tru că se poate ajunge uşor la un 
scandal în toată regula! 
După-amiază reuşiţi, cu ajutorul 
partenerului de viaţă, să terminaţi o 
lucrare în casă, începută acum câte-
va zile. Nu încercaţi nici o speculaţie!

PEŞTI
S-ar putea să nu vă ajungă banii 
pentru ceea ce v-aţi propus. Decât 
să regretaţi mai târziu, mai bine ru-
gaţi un prieten să vă împrumute! 
După-amiază aveţi ocazia să înce-
peţi o colaborare. Vă recomandăm 
să faceţi tot posibilul să nu o rataţi. 
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AGENDA ZILEI

expoziţie
14 august - 11 septembrie, Muzeul de Artă

„Erotica grădinii“

expoziţie
29 iulie - 19 august, Magazinul de vinuri (Str. 
Napoca, nr. 13)

„Expoziţie de bijuterie Alexandru Lupu“

festival
Târgu Mureş, complexul Weekend

„Peninsula 2011“

expoziţie
14 - 31 august, Muzeul de Artă

„Casa rustică din Ilieni“

off road
cu baza la Mărgău

„Cupa Taubenreuther“

1873 s-a născut Lucia Sturdza 

Bulandra, actriţă româncă

1930 s-a născut Sean Connery, 

actor britanic

1936 s-a născut Sebastian 

Papaiani (foto), actor român

1961 s-a născut Billy Ray Cyrus, 

actor şi cântăreţ american

25 august

Cinema „Florin Piersic“
Conan 3D 
(Conan The Barbarian 3D) 
Avanpremieră
V – J: 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Cine zice, ăla este
V – J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D) Avanpremieră
Mi – J: 18:00

Ştrumpfii 3D – subtitrat 
(The Smurfs 3D) Avanpremieră
Mi – J: 18:15

Cowboy şi Extratereştrii 
(Cowboys & Aliens) 
Avanpremieră
Mi – J: 21:15

Noapte de groază 3D 
(Fright Night 3D) Premieră
V – Ma: 18:00, 20:15, 22:30; 
Mi – J: 20:15, 22:30

Daca aş fi… tu? 
(The Change-Up) Premieră
V, L – J: 17:15, 19:30, 21:45; 
S – D: 14:45, 17:15, 19:30, 
21:45

Conan 3D (Conan The 
Barbarian 3D) Premieră
V – J: 16:00, 20:30, 22:45

Planeta Maimuţelor: Invazia 
(Rise of the Planet 
of the Apes)
V – J: 17:45, 20:00

Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses)
V, L – J: 17:00, 19:00, 21:00; 
S – D: 15:00, 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V, L – J: 16:45, 18:45; 
S – D: 14:30, 16:45, 18:45

Maşini 2 3D – dublat 
(Cars 2 3D)
V: 15:45; S – D: 13:30, 15:45

Maşini 2 3D – subtitrat 
(Cars 2 3D)
S – D: 13:15, 15:30

Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D 
(Captain America: The First 
Avenger)
V – Ma: 18:15, 22:00; 
Mi – J: 22:00

Green Lantern: 
Protectorul Universului 
– 3D (Green Lantern – 3D)
S – D: 14:00

Super 8 (Super 8)
V – J: 20:45

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V, L – Ma: 16:30, 19:15, 
21:15; S – D: 14:15, 16:30, 
19:15, 21:15; Mi – J: 16:30, 
19:15

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V – J: 17:30, 19:45, 22:15

Cinema City Iulius Mall
Iubit de împrumut 
(Something Borrowed)
V – J: 21:00

Piraţii din Caraibe: 
Pe ape şi mai tulburi 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides)
V, L – J: 20:20; 
S – D: 11:30, 14:20, 20:20

Marea Mahmureală 2 
(The Hangover Part II)
V, L: 14:00, 16:10, 18:20, 
20:30, 22:50; S – D: 11:50, 
14:00, 16:10, 18:20, 20:30, 
22:50; Ma: 14:00, 16:10, 
18:20, 20:40, 22:50; 
Mi – J: 15:10, 17:20, 22:00

X-Men: Cei Dintâi 
(X-Men: First Class)
V – J: 19:20, 22:00

Pinguinii D-lui Popper 
(Mr. Popper’s Penguins)
V, L – J: 13:10, 15:10, 17:20; 
S – D: 11:10, 13:10, 15:10, 
17:20

Transformers 3 3D (Transformers: 
Dark of the Moon)
V – J: 17:20

Larry Crowne (Larry Crowne)
V, L – J: 16:30, 18:40, 20:50; 
S – D: 12:10, 14:20, 16:30, 
18:40, 20:50

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V, L – J: 13:00, 15:00, 17:00, 
19:00; S – D: 11:00, 13:00, 
15:00, 17:00, 19:00

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2- 3D 
(Harry Potter and the Deathly 
Hallows: Part 2 – 3D)
V, L – J: 14:10, 16:50, 19:30, 
22:10; S – D: 11:30, 14:10, 
16:50, 19:30, 22:10

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V, L – J: 17:30, 19:40, 21:50; 
S – D: 11:00, 13:10, 15:20, 
17:30, 19:40, 21:50

Green Lantern 3D: 
Protectorul Universului 
(Green Lantern 3D)
V – J: 19:50

Super 8 (Super 8)
V, L – J: 15:00, 17:20, 19:40, 
22:00; S – D: 12:40, 15:00, 
17:20, 19:40, 22:00

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V, L – J: 14:30, 16:40, 18:50, 
21:00; S – D: 12:20, 14:30, 
16:40, 18:50, 21:00

Maşini 2 3D – dublat (Cars 2 3D)
V, L – J: 13:20, 15:30, 17:40; 
S – D: 11:10, 13:20, 15:30, 
17:40

Maşini 2 3D – subtitrat 
(Cars 2 3D)
V – Ma: 12:00, 22:10; 
Mi – J: 22:10

Căpitanul America: Primul răz-
bunător 3D (Captain America: 
The First Avenger 3D)
V, L – Ma: 18:00; 
S – D: 13:00, 15:40

Căpitanul America: Primul răz-
bunător (Captain America: 
The First Avenger)
V, L – J: 18:00, 20:40; 
S – D: 13:00, 15:30, 18:00, 20:40

Planeta Maimuţelor: Invazia – 
digital (Rise of the Planet of 
the Apes – digital)
V, L – Ma: 15:50, 18:00, 20:15, 
22:30; S – D: 11:10, 13:30, 
15:50, 18:00, 20:15, 22:30; 
Mi – J: 18:00, 20:15, 22:30

Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses)
V, L – J: 15:10, 17:10, 19:10, 
21:15, 23:20; S – D: 11:10, 
13:10, 15:10, 17:10, 19:10, 
21:15, 23:20

Şefi de Coşmar – digital 
(Horrible Bosses – digital)
V, L – Ma: 20:30, 22:40; 
S – D: 18:20, 20:30, 22:40; 
Mi – J: 12:00, 14:00, 16:00, 
22:30

Conan 3D (Conan The 
Barbarian 3D) Premieră
V, L – J: 13:30, 15:50, 18:10, 
20:30, 22:50; S – D: 11:00, 
13:30, 15:50, 18:10, 20:30, 
22:50

Noapte de groază 3D (Fright 
Night 3D) Premieră
V – J: 14:10, 16:20, 18:30, 
20:45, 23:00

Dacă aş fi… tu? 
(The Change-Up) Premieră
V, L – J: 15:20, 17:40, 20:00, 
22:20; S – D: 12:50, 15:20, 
17:40, 20:00, 22:20

Ştrumpfii 3D – dublat (The 
Smurfs 3D) Avanpremieră
Mi – J: 18:00

Ştrumpfii 3D – subtitrat (The 
Smurfs 3D) Avanpremieră
Mi – J: 20:10

Cowboy şi Extratereştrii 
(Cowboys & Aliens) 
Avanpremieră
Mi - J: 19:30

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentei Raveca Nica.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

Clinica „Dominic Stanca“

18 august

01.10 Barabaş Nora
02.15 Zilahi Zsolt
05.10  Terec Dragoş 

Sebastian
06.00 Kalo Sara
08.20 Moldovan Alexandra
09.45 Cornea Rareş
11.20 Mocan Andrei
11.30 Olar Ioana Maria
Bebeluşul vedetă a fost 
Cornea Rareş (3,600 kg, 57 
cm)

19 august

02.00 Ursache Vlad
06.50 Solomon Karla Maria
08.20 Oros Sebastian
09.40 Tănasă Alexandru
10.35 Bîlea Samuel
11.35 Boroş Alexandru
13.30 Englezu Alessia
18.45 Cionţa Aris
19.05 Ciobanu Daniel
Bebeluşul vedetă a fost 
Tănasă Alexandru (4,000 kg, 
55 cm)

20 august

02.40 Miclea Ana Cristina

08.05 Kallo Alexandru

16.10 Rusu Sara Izabela

18.45 Alb Andreea

18.50 Alb Daniela

21.45 Rus David Andrei

Bebeluşul vedetă a fost Rus 
David Andrei (4,000 kg, 57 
cm)

21 august

09.00 Benea Sara Maria

09.03 Benea Mara Teodora

12.00 Moldovan Amir

13.35 Hunyadi Maria Elena

16.35 Jac Andrei

17.20 Szilagy Mark

19.20  Nemeti Iustinian 

Casian

22.25 Lăcătuş Vanesa

23.15 Muza Iulia

Bebeluşul vedetă a fost 
Nemeti Iustinian Casian 
(3,900 kg, 57 cm)
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Gropile din obraz
Unde dai, şi unde crapă! La Cluj, proverbul ar putea 
avea o altă frazare: „Unde-i bai, şi unde sapă!”. Unde îi 
bai cu ţevile de gaz, cu robineţii, valvele şi alte obiecte 
metalice cre pe noi – simplii cetăţeni – nu ar trebui să 
ne intereseze, respectiv unde sapă dobitocii angajaţi la 
compania care furnizează gazul.

Strada Septimiu Albini a fost reabilitată recent. Asfaltul 
ca-n palmă a fost spart pe porţiuni mai mici sau mai 
mari, ici şi colo, parcă la întâmplare. Ziua-n amiaza ma-
re, când e circulaţia mai aglomerată şi lumea mai grăbi-
tă, căci noaptea nu se poate lucra, pentru că trebuie plă-
tiţi angajaţii cu spor de noapte, în vreme ce deranjarea 
cetăţenilor-clienţi pe timpul zilei e gratis. La fel pe strada 
Republicii.

Povestea e însă aceeaşi pe oricare stradă din oraş, aşa 
că nu mai plictisesc pe nimeni cu alte exemple. În cele 
câteva luni trecute din acest an, E.ON a reuşit „perfor-
manţa“ să găurească străzile în aproape 2.000 de lo-
curi. Baiu’ îi că – surpriză – cele mai multe gropi au fost 
făcute pe străzi reabilitate.

Au băieţii aştia o plăcere de neînţeles să-şi bată joc de 
munca şi de banii altora...

Au bâiguit ei ceva ce se visa explicaţie, cum că în toată 
Europa furnizorii de gaze au dreptul să spargă „în regim 
de avarie”. Că cică ar fi  pentru binele nostru, să nu sărim 
dracu’ în aer (la Zalău nu prea v-aţi grăbit, meşteri 
mari...). Doar că nu am prea văzut multe gropi făcute de 
furnizorul de gaz în asfaltul din Germania, nici din Austria, 
Franţa sau Grecia. Bănuiesc că din cauză că acolo nici con-
ductele nu se strică, nici muncitorii nu-şi uită patentul şi 
cheia în groapă. Sau poate au pe-acolo vreun instrument 
cu care desfac asfaltul ca pe o cutie de conserve şi-l pun 
repede-repede înapoi, înainte să răsară soarele. Sau poa-
te că acolo plătesc amenzi grase dacă nu repare prompt 
şi frumos fi ecare lucrare. Nu ca pe la noi, unde gropile 
rânjesc cu nesimţire câte două săptămâni...

Despre E.ON Gaz nimic de spus. Nimic de bine, adică. 
Facturile cresc, gazul se scumpeşte, mai inventează ei 
ceva „verifi cări“ (adică vine unu’ cu pensula înmuiată în 
apă cu săpun şi îţi ia 10 lei că o plimbă pe ţeava de la 
aragaz; de detectoare de emanaţii de gaz o fi  auzit doar 
în Germania, la noi e încă evul săpunului...), ba o in-
specţie tehnică la o centrală la care se uită ca buha-n 
horn şi mai umfl ă nişte bani.

Bani cu care vor angaja mai mulţi nespălaţi nesimţiţi care 
să spargă străzile reparate din banii noştri.

Paul NICULESCU

redactia@monitorulcj.ro

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul independent 

Mircia Giurgiu a transmis 

miercuri o scrisoare 

deschisă primarului 

Sorin Apostu, 

prin care îi cere 

să nu concedieze 

asistenţii persoanelor 

cu handicap grav.

„Am afl at, cu surprinde-

re, că la începutul lunii au-

gust 2011, asistenţii perso-

nali ai persoanelor cu han-

dicap grav au primit decizia 

de încetare a contractului in-

dividual de muncă. Consi-

derăm că aceşti oameni ca-

re suferă de o boală din ca-

uza căreia nu se pot depla-

sa oricum sunt loviţi de soar-

tă şi ar trebui sprijiniţi de 

societate, nu loviţi din nou”, 

se arată în scrisoarea depu-

tatului clujean. El consideră 

că lipsirea de sprijin a per-

soanelor cu handicap grav 

ar trebui să fi e soluţia extre-

mă la care să nu se apeleze 

niciodată. „Asemenea per-

soane, în orice condiţii de 

austeritate, ar trebui să fi e 

benefi ciarii ajutorului minim 

pe care societatea ar putea 

să-l acorde, acela de a avea 

un însoţitor care să-i îngri-

jească cel puţin opt ore pe 

zi, dacă nu 24 de ore”, a mai 

spus Giurgiu. Deputatul clu-

jean se întreabă „cum putem 

să le explicăm acelor oameni 

năpăstuiţi şi care nu se pot 

mişca, nu se pot deplasa pen-

tru a-şi cumpăra hrana şi me-

dicamentele necesare trata-

mentului, că ei sunt primii 

vizaţi în ceea ce priveşte re-

ducerea cheltuielilor primă-

riei?”. Giurgiu îi cere prima-

rului Apostu să întreprindă 

toate demersurile legale pen-

tru a reveni asupra deciziei 

în urma căreia au fost dis-

ponibilizaţi asistenţii perso-

nali ai persoanelor cu han-

dicap grav.

Deputatul Giurgiu 
cere menţinerea
asistenţilor persoanelor 
cu handicap

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

„Şcoala altfel” este un 

demers al Ministerului 

Educaţiei, prin care, în 

săptămâna 2-6 aprilie 

2012, nu se vor face ore, 

iar elevii vor participa la 

diverse activităţi extraşco-

lare, propuse de şcoală.

Printre noutăţile anunţate 

de conducerea Ministerului Edu-

caţiei, Cercetării, Tineretului şi 

Sportului (MECTS) pentru anul 

şcolar 2011-2012 se afl ă săptă-

mâna „Şcoala altfel”. „Avem o 

mare noutate, respectiv săptă-

mâna «Şcoala altfel», în săptă-

mâna 2 – 6 aprilie, în care se 

vor desfăşura activităţi de edu-

caţie non formală, sport, olim-

piadele şcolare. Este un efort 

din a face şcoala mai atracti-

vă”, a declarat recent Daniel 

Funeriu, ministrul Educaţiei.

În perioada respectivă nu se 

vor face ore, iar elevii vor parti-

cipa numai la activităţile extraş-

colare, propuse de ei şi de pro-

fesori. Tot în acea săptămână vor 

avea loc olimpiadele naţionale.

„Şcoala altfel” să se 
bazeze pe mişcare

Atât părinţii cât şi profesorii 

consideră benefi c acest demers 

şi cred că ar fi  indicat ca activi-

tăţile să se bazeze pe mişcare, 

în condiţiile în care orele de edu-

caţie fi zică sunt prea puţine. 

“Voi propune Parlamentului şi 

deputaţilor locali ca în săptămâ-

na aceea să se facă activităţi 

sportive, având în vedere că es-

te doar o oră de educaţie fi zică 

pe săptămână la liceu şi două 

la gimnaziu”, a afi rmat Lucia 

Cojocaru, liderul Sindicatului 

Liber al Învăţământului Preuni-

versitar Cluj. Ea mai a mai spus 

că ideal ar fi  ca în cadrul săp-

tămânii “Şcoala altfel” să fi e or-

ganizate tabere cu corturi, în ca-

re copiii să înveţe cum să îşi 

monteze singuri cortul, să se 

orienteze în pădure sau să facă 

singuri un foc de tabără.

Elevii vor fi  cercetaşi 
pentru o zi

La invitaţia conducerii Mi-

nisterului Educaţiei, cercetaşii 

din România au precizat că se 

vor implica în acest demers şi, 

timp de o zi, le vor arăta elevi-

lor ce înseamnă să fi i cercetaş. 

“Ne vom alătura programului 

MECTS –«Şcoala altfel»- cu o zi 

specială, în care voluntarii adulţi 

ai organizaţiei le vor arăta ele-

vilor şi cadrelor didactice cum 

se formează liderii şi de ce cer-

cetăşiei îi este alăturat brandul: 

Leadership pentru viaţă”, a spus 

Bianca-Nesiu Bedreag, preşe-

dintele Organizaţiei Naţionale 

“Cercetaşii României”.

Copiii stau prea mult 
pe scaun

Şi Cristina Grigore, directo-

rul executiv al Fundaţiei Părinţi 

Clujeni, consideră binevenit de-

mersul Ministerului Educaţiei. 

“Nouă ni s-a părut foarte im-

portant proiectul pentru că în 

programele after-school copiii 

stau foarte mult pe scaun, iar 

în învăţământul tradiţional 

aşa-zisele opţionale sunt foar-

te multe materii de TIC”, a ex-

plicat Cristina Grigore. Ea a mai 

adăugat că este benefi c dacă 

se vor face activităţi sportive, 

mai ales că ţara noastră se afl ă 

pe locul trei în Europa la capi-

tolul obezitate.

„Şcoala altfel” i-ar putea învăţa pe copii
să iubească mişcarea
Părinţii şi profesorii clujeni propun ca în cadrul proiectului „Şcoala altfel“, de anul viitor, 
activităţile să se bazeze pe mişcare, mai ales că România ocupă un loc fruntaş la capitolul obezitate, 
iar orele de educaţie fizică sunt prea puţine.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean Cluj 

a încheiat cu fi rma 

Lecom SRL contractul 

pentru furnizarea rechizi-

telor şcolare pentru copiii 

care vor începe clasa I 

în anul şcolar 2011-2012 

în cadrul proiectului 

“Primul Ghiozdan”.

Potrivit reprezentanţilor 

Consiliului Judeţean, livrarea 

ghiozdanelor şi a rechizitelor 

a început deja, urmând ca fi -

ecare “boboc” de clasa I din 

judeţ să intre în posesia aces-

tora până la începutul anului 

şcolar.

“Părinţii elevilor de clasa I 

au fost informaţi deja să mear-

gă la şcoli pentru a-şi ridica 

ghiozdanele. O parte dintre 

acestea au fost ridicate deja”, 

a explicat pentru monitorul 

purtătorul de cuvânt al Con-

siliului Judeţean Cluj, Victor 

Popa.

Ce conţine
„primul ghizdan”?

Iniţial, preşedintele Con-

siliului Judeţean, Alin Tişe, 

a lansat propunerea să le 

dăruiască tuturor elevilor de 

clasa I din judeţ câte un 

ghiozdan gol, dar, în cele 

din urmă, s-a decis şi achi-

ziţionarea de rechizite. Ast-

fel, elevii primesc odată cu 

“primul ghiozdan” şi câte 

un caiet tip I, un caiet A5 

de 48 file pentru matemati-

că, un caiet de desen for-

mat A4, un creion HB, un 

stilou cu rezervor, creioane 

colorate, o radieră, o riglă 

de 20 de centimetri şi un pe-

nar neechipat.

Circa 5.000 de elevi
primesc ghizdane

Proiectul a fost supus votu-

lui consilierilor judeţeni în luna 

iunie, iar apoi a fost organizată 

o licitaţie. Potrivit purtătorului 

de cuvânt al consiliului Jude-

ţean, Victor Popa, valoarea con-

tractului încheiat cu Lecom SRL 

este de 78.864 de lei fără TVA.

Benefi ciarii acestui proiect 

vor fi  toţi cei 4.960 de copii 

înscrişi în întreg judeţul pen-

tru începerea clasei I, dintre 

care 3.148 se regăsesc în şco-

lile din mediul urban şi 1.812 

în cele din mediul rural.

Ideea proiectului “Primul 

ghiozdan” i-a aparţinut pre-

şedintelui Consiliului Jude-

ţean, Alin Tişe, care a vrut în 

acest fel să le dea o mână de 

ajutor părinţilor care îşi în-

scriu copiii la şcoală.

Bobocii primesc zilele acestea
„Primul ghiozdan”
Beneficiarii proiectului demarat de Consiliul Judeţean vor fi toţi cei 
4.960 de copii înscrişi în clasa I în şcolile din întreg judeţul.
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Udrea: “Am putea
decide şi 
schimbarea
culorii PDL”
Elena Udrea consideră că la 
alegerile de anul viitor este po-
sibil ca Partidul Democrat 
Liberal să înlocuiască tradiţio-
nalul portocaliu de pe însem-
nele sale electorale cu o altă 
culoare, pentru că PDL are ne-
voie de un sufl u nou. „Este po-
sibil. Eu cred că partidul are ne-
voie de un sufl u nou, de un im-
bold, de un nou început în ma-
niera în care se prezintă electo-
ratului, context în care am pu-
tea decide şi schimbarea culorii 
identitare“, a spus Udrea, citată 
de Mediafax. În opinia Elenei 
Udrea, „PDL are şanse mari să 
câştige viitoarele alegeri dacă 
se mobilizează şi reuşeşte să 
trezească electoratul”. 
„Oamenii au uitat cine este 
PSD sau PNL (…) Să dezgolim 
cele două partide de ipocrizia 
cu care s-au acoperit în încerca-
rea de a păcăli electoratul. De 
aceea, noi trebuie să fi m în sta-
re să le explicăm oamenilor ce 
facem cu adevărat, nu ce spun 
că facem tocmai cei care au je-
fuit ţara şi au lăsat-o expusă 
total în faţa crizei“, a susţinut 
Udrea. 

Boc dă ultimatum
miniştrilor
Premierul Emil Boc le-a solicitat 
ieri miniştrilor, la începutul şe-
dinţei de Guvern, să publice pâ-
nă săptămâna viitoare pe site-
urile ministerelor, dar şi ale 
companiilor de stat din subor-
dinea acestora, lista investiţiilor 
publice afl ate în derulare şi fi -
nalizate în ultimii doi ani, ace-
eaşi solicitare fi ind adresată cu 
titlu de recomandare şi autori-
tăţilor locale. ”Vă solicit ca pâ-
nă la şedinţa de guvern de săp-
tămâna viitoare, din 31 august, 
fi ecare minister şi companie de 
stat afl ată în subordinea minis-
terelor să afi şeze pe site lista cu 
obiectivele de investiţii pe care 
le fi nalizează sau le dă în ex-
ploatare în anul 2011. Vrem să 
avem o transparenţă a modului 
în care se realizează investiţiile 
şi a faptului că dacă România a 
reuşit să aloce, practic, unul 
dintre cele mai ridicate procen-
te din PIB pentru investiţii (din 
ţările membre UE - n.r.), trebu-
ie ca aceste lucruri să poată fi  
şi urmărite de opinia publică şi 
monitorizate şi observate“, a 
spus primul-ministru. Emil Boc 
a adăugat că le-a solicitat mi-
niştrilor să publice şi lista lucră-
rilor de investiţii fi nalizate în 
perioada 2009-2011, infor-
mează Agerpres 

Vosganian nu vrea
parlamentari aleşi
dintr-un singur tur
Vicepreşedintele PNL Varujan 
Vosganian se opune initiaţivei 
PDL şi PSD de a modifi ca 
legislaţia electorală astfel încât 
parlamentarii să fi e aleşi din 
primul tur, la fel ca şi primarii, 
iniţiativa susţinută de USL, 
după cum a declarat luni Victor 
Ponta. “Colegii mei din PNL tre-
buie să ştie că dacă acceptă 
acum alegerea parlamentarilor 
într-un singur tur fărî compen-
sare, atunci când nu vor mai fi  
în nicio alianţă vor regreta am-
arnic”, a declarat Varujan 
Vosganian pentru Ziare.com. 
De asemenea, vicepreşedintele 
PNL a criticat şi legea recent 
votată de Parlament prin care 
primarii vor fi  aleşi din primul 
tur. “Ideea alegerii dintr-un sin-
gur tur a primarului sau 
preşedintelui Consiliului 
Judeţean este greşită din punct 
de vedere al evoluţiei societăţii 
româneşti. Imaginaţi-vă ce ar fi  
fost dacă în 1990 s-ar fi  luat 
această măsură la toate nivele-
le”, a mai spus Vosganian.

Pe scurt
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Sociologul clujean Vasile 

Dâncu crede că, pentru 

a obţine “50% plus 1” 

la alegerile din 2012, PSD 

si PNL ar fi  trebuit 

să candideze separat.

El le atrage atenţia lui Crin 

Antonescu şi Victor Ponta că 

sondajele actuale nu măsoa-

ră intenţia de vot din 2012 şi 

că tactica adoptată de ei, de 

a repeta zilnic greşelile Pute-

rii, nu le va asigura succesul.

Analiza sociologului vine la 

doar o zi după previziunile “sum-

bre” ale secretarului general al 

PDL Ioan Oltean referitoare la 

spargerea Uniunii Social Libera-

le. Oltean arăta că declaraţiile li-

derului PSD Adrian Năstase po-

trivit cărora, în cadrul USL, PSD 

şi PNL vor avea probleme în a-şi 

armoniza poziţiile sunt “un prim 

indiciu că PSD pregăteşte tere-

nul pentru despărţirea de PNL”.

Ponta şi Antonescu
“să uite sondajele 
actuale”

Potrivit site-ului Ziare.com, 

sociologul Vasile Dâncu ara-

tă că, dacă ar fi  candidat se-

parat, PSD ar fi obţinut 

35%-40% dintre voturi, iar 

PNL trecea de 20%, deci în-

sumat, treceau fără probleme 

pragul de 50%. De asemenea, 

dacă cele două formaţiuni po-

litice ar fi  candidat separat, 

ar fi  avut “o mai mare liber-

tate de acţiune şi chiar de dis-

curs şi asumare ideologică”, 

iar PDL nu ar mai fi  putut mo-

nopoliza dreapta.

Pe de altă parte, sociologul 

ii atenţionează pe cei doi co-pre-

şedinţi USL, Victor Ponta şi Crin 

Antonescu că trebuie “să uite” 

sondajele actuale, care le folo-

sesc cel mult la desemnarea 

candidaţilor în judeţe, deoare-

ce acestea nu măsoară intenţia 

de vot din 2012, “ele nu spun 

că vei câştiga automat”, iar “pâ-

nă să-ţi ajungă votul în urnă 

este un drum lung, plin de in-

tersecţii şi de blocaje”.

Potrivit lui Vasile Dâncu, 

“sondajele sunt necesare ca 

aerul”, dar nu ele sunt pro-

blema, ci interpretarea lor.

În privinţa strategiei pe ca-

re ar trebui să o adopte USL 

pentru a trece de pragul do-

rit, Vasile Dâncu afi rmă că 

“nu ajunge să meargă Anto-

nescu şi Ponta la televizor”, 

“oamenii ştiu deja păcatele 

puterii, nu trebuie să le repeţi 

în fi ecare zi”, ci trebuie să vii 

cu soluţii alternative.

Oltean: “USL,
un experiment 
de etapă”

Şi Ioan Oltean, secretar ge-

neral al PDL şi vicepreşedinte 

al Camerei Deputaţilor, este 

sceptic în privinţa “mariajului” 

dintre PSD şi PNL. Potrivit de-

putatului Oltean, PSD pregă-

teşte terenul pentru despărţi-

rea de PNL, iar USL a fost doar 

“un experiment de etapă”.

Ioan Oltean a explicat că e 

doar o chestiune de timp pâ-

nă când liderii politici cu ex-

perienţă ai PNL vor forţa des-

prinderea de pe orbita PSD.

“Ne era clar încă de la înce-

putul formării Alianţei Socialis-

te că aceasta nu reprezintă de-

cât un experiment de etapă pen-

tru PSD, lucru care devine din 

ce în ce mai clar. Contextul ale-

gerilor parţiale din Maramureş 

şi Neamţ reprezintă doar un pre-

text de comunicare în strategia 

politică gândită de fostul premi-

er”, a spus Oltean.

Mai mult, potrivit secretaru-

lui general al PDL, PSD, PNL şi 

PC au dovedit că “au ADN-ul 

trădării bine fi xat în structura lor 

politică” şi că USL nu are o spe-

ranţă de viaţă îndelungată. “Atât 

PSD, cât şi PNL şi PC şi-au tră-

dat de fi ecare dată partenerii po-

litici şi înţelegerile politice avu-

te”, a mai subliniat Ioan Oltean.

Dâncu nu vede USL cu ochi buni
În opinia lui Vasile Dâncu, pentru a obţine „50% plus 1“ PSD şi PNL ar fi trebuit să candideze separat. Analiza sociologului 
clujean vine la doar o zi după previziunile secretarului general al PDL Ioan Oltean referitoare la spargerea USL

Anca M. Colibăşanu
redactia@monitorulcj.ro

Reprezentanţii Puterii 

pregătesc comasarea ale-

gerilor locale cu cele par-

lamentare, variantă 

pe care şi Opoziţia o are 

în vedere. Unul din argu-

mentele aduse este econo-

misirea banilor publici.

În acelaşi timp, Opoziţia 

nu zice “nu”, dar acuză Pu-

terea că metoda comasării ale-

gerilor ar ţine tot de o strate-

gie a PDL de atragere a elec-

toratului. Unele voci susţin 

chiar că astfel, alegerile ar pu-

tea fi  fraudate mult mai uşor.

După “cum” votăm
se discută “când”…

După tema votului necom-

pensat lansată de preşedinte-

le Traian Băsescu în cursul 

săptămânii trecute, revine cea 

a comasării alegerilor parla-

mentare cu cele locale.

Zilele trecute premierul Emil 

Boc susţinea că, teoretic, aceas-

tă variantă este posibilă. “Vom 

analiza oportunitatea ei şi vom 

lua o decizie în acest sens”, a 

spus premierul.

Ulterior precizărilor lui Emil 

Boc a venit cu completări şi 

europarlamentarul Cristian 

Preda, care se declara ieri 

“pentru” varianta comasării 

alegerilor. Argumentul: astfel 

se vor face economii la buget.

Buda: „S-ar economisi
zeci de milioane
de euro”

Potrivit preşedintelui PDL 

Cluj, deputatul Daniel Buda, 

organizarea alegerilor într-o 

singură zi i-ar scuti pe români 

de nişte cheltuieli în plus.

Buda arată că “este o vari-

antă care se discută acum, în-

tre colegii politicieni, cei de 

la Putere şi cei din Opoziţie”.

“Varianta comasării alege-

rilor poate fi  o soluţie în con-

diţiile în care discutăm de 

economii la bugetul de stat 

cauzate de alegeri, de ordi-

nul zecilor de milioane de eu-

ro. Mai mult, cred că în an 

electoral cei angrenaţi în pro-

cesul electoral îşi îndreaptă 

atenţia înspre campania elec-

torală şi mai puţin înspre ce-

ea ce au de făcut”, a decla-

rat pentru Monitorul de Cluj 

liderul democrat-liberal.

UDMR susţine
comasarea alegerilor

Liderul UDMR, Kelemen 

Hunor, a declarat la rândul cău 

că Uniunea susţine comasarea 

alegerilor locale cu cele parla-

mentare. El a mai precizat că 

“trebuie ca, până la sfârşitul 

lunii octombrie, să fi e deja con-

turat acest proiect”.

“Nu pot să spun în acest 

moment ce se va întâmpla cu 

sistemul electoral, fi indcă am 

avut câteva discuţii în coali-

ţie, dar facem analizele în con-

tinuare şi trebuie să vedem 

care va fi  soluţia cea mai bu-

nă”, a spus Kelemen, citat de 

Agerpres.

Nicoară: „Guvernul
ar fi  putut
economisi şi altfel”

Preşedintele PNL Cluj, se-

natorul Marius Nicoară, este 

„oarecum” de acord cu coma-

sarea alegerilor, dar nu crede 

că argumentul economisirii ba-

nilor invocat de PDL este real.

„Cred că Guvernul ar pu-

tea economisi şi altfel; ar fi  

trebuit să economisească al-

tfel. Comasarea ar fi , oare-

cum, o variantă viabilă dar 

trebuie să vedem exact cum 

va ieşi legea. Pe de altă par-

te, cred că este o strategie a 

PDL pentru a mai câştiga elec-

torat. Cred de asemenea, că 

se tem de faptul că ar putea 

intra în luptă cu senatori sau 

deputataţi care i-ar putea ba-

te”, a explicat Nicoară pentru 

Monitorul de Cluj.

PSD Cluj e de acord,
dar urlă a “fraudă”

PSD Cluj susţine ideea co-

masării alegerilor, dar se teme 

de fraudare. De altfel şi preşe-

dintele de onoare al PSD, Ion 

Iliescu, şi-a exprimat părerea 

că initiaţiva de comasare a ale-

gerilor locale cu cele parlamen-

tare e un prilej pentru ca PDL 

să folosească metode de frau-

dare a scrutinului.

“PSD Cluj este de acord cu 

ideea de a muta alegerile cât 

mai repede. Principala proble-

mă nu este când sunt alegeri-

le, ci cum sunt organizate pen-

tru că vedem cum PDL refuză 

orice discuţie pe tema adoptă-

rii unei legislaţii care să redu-

că posibilităţile de furt. Dim-

potrivă cei afl aţi la putere sunt 

interesaţi doar în a mai găsi 

noi variante de fraudare” a de-

clarat liderul PSD Cluj Remus 

Lăpuşan. El este de părere că 

dacă alegerile vor fi  organiza-

te “precum la Neamţ, atunci 

data lor chiar nu mai contea-

ză, pentru că PDL va fura ori-

cum. Dacă alegerile sunt co-

recte, atunci cu cât mai repe-

de au loc cu atât mai bine, că-

ci aceasta este şansa români-

lor de a scăpa cât mai rapid 

de actuala guvernare”.

Şi Puterea, şi Opoziţia ar vrea
toate alegerile într-o singură zi
Coaliţia de guvernare analizează varianta comasării alegerilor locale şi parlamentare. 
Opoziţia nu zice “nu”, dar acuză Puterea că metoda comasării alegerilor 
ar ţine de o strategie a PDL de atragere a electoratului.

Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) susţine că soluţia pentru ca alegerile parlamentare 
să fi e comasate cu cele locale nu poate fi  decât un nou act normativ, de tipul unui Cod electo-
ral, care să înglobeze organizarea alegerilor şi alocarea de mandate pentru cele două feluri de 
scrutinuri. Vicepreşedintele AEP, Marian Muhuleţ, a declarat ieri că Autoritatea Electorală 
Permanentă consideră că în niciun caz nu poate fi  vorba despre trecerea acestor modifi cări prin 
ordonanţă de urgenţă a Guvernului. „Nu credem că poate fi  vorba despre o ordonanţă de ur-
genţă, pentru că nu vedem care ar fi  urgenţa şi nu credem că se poate face o modifi care de 
amploarea aceasta la ambele tipuri de legi“, a declarat Muhuleţ, citat de Mediafax.
Întrebat dacă proiectul de Cod electoral propus de AEP pentru unifi carea celor trei tipuri de 
scrutinuri şi a celor trei tipuri de referendum corespunde propunerii lansate de PDL privind 
comasarea alegerilor locale cu cele parlamentare, Marian Muhuleţ a răspuns afi rmativ.

AEP: “Nu poate fi vorba despre o ordonanţă de urgenţă”



Unde se ascund 
radarele mâine
Şoferii trebuie să fi e atenţi astăzi 
la modul cum circulă, aparatele 
radar fi ind amplasate atât pe 
drumurile naţionale cât şi în 
Cluj-Napoca. Potrivit informaţii-
lor Inspectoratului de Poliţie al 
Judeţului Cluj, în judeţ aparatele 
radar pot fi  amplasate în urmă-
toare locaţii: DN 1 E 60 tronso-
nul Cluj-Napoca- Turda – Vâlcele, 
Copăceni; tronsonul Cluj-Napoca 
limită cu judeţul Bihor – Floreşti, 
Căpuşu Mare, Huedin, Poeni; 
DN 1 F Baciu, Mera; DN 1 C J 
Jucu, Bonţida, Gherla, Câţcău; 
Autostrada A 3. În municipiul 
Cluj-Napoca aparatele radar pot 
fi  amplasate pe următoarele ar-
tere principale: Traian Vuia, 
Dorobanţilor, 1 Decembrie 
1918, Calea Turzii, Corneliu 
Coposu. G.D.

Tişe, pe locul 17
în topul salariilor
preşedinţilor CJ
Preşedintele Consiliului Judeţean 
Cluj, Alin Tişe, se afl ă pe locul 17 
într-un top al salariilor preşedinţi-
lor de consilii judeţene, realizat de 
econtext.ro. Astfel, Tişe a câştigat 
anul trecut un salariu lunar de 
4.067 de lei, mai mic cu circa 
10,10% faţă de salariul de 4.523 
de lei câştigat în 2009. Pe locul I 
în top se afl ă preşedintele 
Consiliului Judeţean Mureş, 
Lokodi Edita Emoke, care a câşti-
gat anul trecut un salariu lunar de 
7.496 de lei. Pe ultimul loc al topu-
lui se clasează preşedintele 
Consiliului Judeţean Bistriţa 
Năsăud, Liviu Rusu, care a câştigat 
în 2010 un salariu lunar de 3.879 
de lei. Potrivit econtext.ro, din 41 
de preşedinţi, doar cinci au fost 
norocoşi, salariile lor fi ind majora-
te în 2010 faţă de 2009. M.O.

Examenele pentru
medici specialişti,
în octombrie
Examenele pentru obţinerea ti-
tlului de medic specialist, medic 
dentist specialist şi farmacist spe-
cialist vor avea loc pe 19 octom-
brie, iar cele pentru specialişti în 
anestezie şi terapie intensivă în 1 
octombrie, anunţă conducerea 
Direcţiei de Sănătate Publică 
(DSP) Cluj. La acest examen se 
pot prezenta medicii, medicii 
dentişti şi farmaciştii rezidenţi, 
inclusiv cadrele didactice şi de 
cercetare ştiinţifi că medicală, 
confi rmate în rezidenţiat, care la 
data de 31 decembrie 2011 în-
cheie stagiul de pregătire. La 
acest examen se pot prezenta, 
pe baza recomandării coordona-
torului de rezidenţiat, şi reziden-
ţii, precum şi specialiştii afl aţi la 
pregătire în cea de a doua speci-
alitate în regim cu taxă care în-
cheie stagiul de pregătire în peri-
oada 1 ianuarie-31 martie 2012. 
Examenele vor avea loc în mai 
multe centre universitare. 
Arondarea va fi  comunicată prin 
direcţiile de sănătate publică din 
centrele universitare medicale 
respective, la data de 6 octom-
brie. G.D.

Creşteri bugetare 
la Turda
Administraţia locală turdeană este 
optimistă: pentru 2012 vor fi  creş-
teri bugetare semnifi cative! 
Primarul municipiului Turda, Tudor 
Ştefănie, a declarat că bugetul lo-
cal de venituri şi cheltuieli aferent 
anului viitor va fi  mai mare cu 
15%, semn că reducerile bugeta-
re, reducerile salariale şi practic, 
toate eforturile depuse de 
Guvernul României şi de subordo-
naţşi, au dat roade. La începutul 
acestui an compartimentul „eco-
nomic“ al primăriei Turda a creo-
nat un buget situat în jurul valorii 
de 89 de milioane de lei, în con-
textul în care anul trecut cifra a 
atins 63,3 milioane de lei. D.D

Pe scurt
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Consiliul Judeţean Cluj 

s-a mutat ofi cial în noul 

sediu de pe Calea 

Dorobanţilor, după mai 

multe amânări cauzate 

în special de licitaţii.

Purtătorul de cuvânt al Con-

siliului Judeţean, Victor Po-

pa, a precizat pentru monito-

rul că operaţiune de mutare 

s-a încheiat în această săptă-

mână. Vechiul sediu de pe Bd. 

21 Decembrie 1989 nr. 58 a 

fost deja eliberat cu totul, iar 

sigla Consiliului Judeţean de 

pe clădire a fost îndepărtată.

„Ne-am mutat ofi cial cu to-

tul. Clădirea este foarte potri-

vită, are o compartimentare 

mult mai bună”, a explicat 

Victor Popa. Aşadar, următoa-

rea şedinţă de Consiliu Jude-

ţean, programată pentru săp-

tămâna viitoare, va avea loc 

în casă nouă.

În vechiul sediu al Consiliu-

lui Judeţean va funcţiona deo-

camdată doar Prefectura Cluj. 

„Spaţiul rămas liber va trebui 

zugrăvit mai întâi, iar apoi vom 

vedea ce se va decide. Prefec-

tul a discutat deja cu câteva in-

stituţii care s-ar putea muta 

aici, dar deocamdată nu se ştie 

nimic sigur”, a precizat purtă-

toarea de cuvânt a Prefecturii 

Cluj, Anca Stănescu.

Cetăţeni de onoare

Tot pentru perioada următoa-

re, ofi cialii forului judeţean pre-

gătesc înmânarea ofi cială a di-

plomelor de cetăţeni de onoare 

ai judeţului foştilor preşedinţi 

Victor Romulus Constantinescu, 

Ioan Rus, Şerban Graţian şi Ma-

rius Nicoară. „Preşedinţilor Con-

siliului Judeţean Cluj din anul 

1992 şi până în prezent le-a re-

venit misiunea de a promova şi 

apăra interesele judeţului Cluj şi 

ale locuitorilor pe care i-au re-

prezentat într-o perioadă carac-

terizată de reaşezarea întregului 

sistem economico-social după 

noi reguli specifi ce economiei de 

piaţă, dar şi de modifi cări fun-

damentale ale sistemului admi-

nistrativ românesc, ale locului şi 

rolului tuturor instituţiilor şi au-

torităţilor publice în cadrul ad-

ministraţiei publice”, a fost mo-

tivaţia care a stat la baza proiec-

tului de hotărâre prin care s-a 

decis acordarea titlului de cetă-

ţean de onoare al judeţului Cluj 

foştilor preşedinţi ai Consiliului 

Judeţean.  M.O.

Consiliul Judeţean s-a mutat 
în ,,casă nouă“ pe Calea Dorobanţilor

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primăriile comunelor clu-

jene se întrec în această 

perioadă în proiecte, mai 

multe licitaţii fi ind postate 

pe Sistemul Electronic de 

Achiziţii Publice (SEAP).

Comuna clujeană Recea 

Cristur va avea în perioada 

următoare un centru de infor-

mare turistică modern, con-

struit din bani europeni. Va-

loarea estimată a contractului 

ce cuprinde serviciile de pro-

iectare şi execuţia lucrărilor 

ajunge la aproape 615.000 de 

lei. “Comuna Recea Cristur 

este recunoscută la nivel ju-

deţean drept zonă folclorică 

cu tradiţie, unde obiceiurile 

strămoşeşti sunt păstrate de 

locuitorii în vârstă. Se pot as-

culta aici corinde bătrâneşti 

de pe vremea copilăriei. La 

Ciubanca şi Ciubăncuţa oa-

menii săraci se dedică să um-

ble cu steaua ca să aibă ceva 

câştig”, se specifi că în studiul 

de fezabilitate ce a stat la ba-

za proiectului. În acelaşi do-

cument s-au propus două va-

riante pentru realizarea viito-

rului centru.

Centru semnalizat 
luminos

Astfel, există posibilitatea 

realizării clădirii pe o struc-

tură de zidărie portantă de 

cărămidă, a doua variantă 

fi ind realizarea unei struc-

turi mixte ce va conţine stâlpi 

şi grinzi din profi le metalice 

rigide. Viitorul centru de in-

formare turistică din Recea 

Cristur va fi  semnalizat lu-

minos, dar şi prin interme-

diul mai multor indicatoare. 

Ofertele ce vor fi  depuse la 

licitaţie vor fi  deschise în da-

ta de 31 august, ora 15.

Dispensar de 450.000 
de lei în Iacobeni

Primarul din Ceanu Ma-

re are în plan construirea 

unui dispensar medical în 

satul Iacobeni, dar şi asfal-

tarea unui drum comunal 

din aceeaşi zonă. Valoarea 

estimată a contractului pen-

tru construirea dispensaru-

lui este de 450.000 de lei. 

În documentaţia de atribu-

ire se specifică că viitorul 

dispensar medical uman va 

avea un regim de înălţime 

compus din demisol şi par-

ter, urmând să fie constru-

it pe un teren în suprafaţă 

de 1.800 mp. Terenul are ac-

ces la toate utilităţile stra-

dale, iar suprafaţa constru-

ită a clădirii va fi de 140 de 

mp. Ofertele la licitaţia pen-

tru noul dispensar din Iaco-

beni vor fi deschise în data 

de 6 septembrie.

Asfalt pe 1,6 km

Drumul comunal din acelaşi 

sat urmează să fi e asfaltat pe o 

distanţă de 1,6 kilometri. Valoa-

rea estimată a lucrărilor este de 

300.000 de lei, iar data programa-

tă pentru deschiderea ofertelor 

este tot 6 septembrie. Drumul ce 

face obiectul licitaţiei are o lungi-

me totală de 5.000 m, iar tronso-

nul care urmează să fi e moder-

nizat se afl ă în intravilanul satu-

lui Iacobeni şi are lungimea de 

1.600 m. Printre avantajele pro-

iectului, menţionate de reprezen-

tanţii autorităţilor locale, se nu-

mără îmbunătăţirea condiţiilor de 

transport pentru bunuri şi per-

soane, precum şi îmbunătaţirea 

calităţii mediului şi prosperitatea 

populaţiei deservite.

Proiecte noi în comunele clujene:
dispensare şi drumuri asfaltate
Comuna Recea Cristur a accesat bani europeni pentru un centru de informare, 
iar în Ceanu Mare se modernizează drumurile şi se construieşte un dispensar.

Comuna clujeană Recea Cristur va avea un centru de informare turistică modern, construit din bani europeni

Societate germană 
de construcţii linii cf şi tramvai

angajează

muncitori califi caţi în meseria 
de sudor electric şi autogen,
- experienţă minim 3 ani
- cu domiciliul stabil în Cluj-Napoca
- permis de conducere auto categoria B 

reprezintă un avantaj.

Relaţii la telefon: 0722-171.885

Magazin încălţăminte
angajează 

vânzătoare
experienţă 3ani, 900+bonusuri

tel: 0727881104
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Câştigurile statului român 

din proiectul de la Roţia 

Montană sunt “competitive” 

în actuala formulă, aprecia-

ză Dragoş Tănase, CEO al 

Roşia Montană Gold 

Corporation (RMGC), care 

răspunde, într-un interviu, 

celor mai recente declaraţii 

ale oamenilor politici pe 

tema proiectului.

Reporter: De ce credeţi dum-
neavoastră că s-au radicali-
zat poziţiile şi a crescut nu-
mărul lor pe acest subiect, 
în special din partea preşe-
dintelui, care a fost rezervat 
în şase ani de mandat, dar a 
vorbit în ultimele două săp-
tămâni cât în şase ani despre 
proiectul dumneavoastră. 
Credeţi că asta are legătură 
cu apropierea momentului la 
care Comisia Europeană ar 
trebui să dea directiva aceea 
de după rezoluţia Parlamen-
tului European, rezoluţia an-
ticianuri? Credeţi că se apro-
pie un termen în care pro-
iectul fi e primeşte avizul fi e 
moare defi nitiv? Care credeţi 
că este raţiunea pentru care 
apar acum declaraţiile, sigur, 
tonul dându-l preşedintele?

Dragoş Tănase: Eu nu co-

mentez declaraţiile niciunui po-

litician, eu comentez doar pro-

iectul nostru şi despre importan-

ţa proiectului nostru pentru eco-

nomia României. Cu cât preţul 

aurului creşte, cu atât semnifi -

caţia acestui proiect pentru eco-

nomia României creşte odată cu 

preţul aurului. Având o econo-

mie care, ok, putem să discu-

tăm, e în criză, nu e în criză, am 

ieşit sau n-am ieşit din recesiu-

ne, putem evident să discutăm 

la nuanţele astea, dar cred că în 

continuare România are nevoie 

de investiţii masive indiferent de 

creşterea PIB de la un trimestru 

la altul. Acest proiect aduce be-

nefi cii importante economiei Ro-

mâniei, aduce investiţii în peri-

oada următoare foarte importan-

te pentru zonă, generează o creş-

tere de unu la sută din PIB doar 

proiectul ăsta dacă includem 

efectele directe şi indirecte, deci 

cred că importanţa proiectului 

creşte odată cu creşterea preţu-

lui aurului şi, în acest context, 

proiectul capătă o atenţie publi-

că sporită. Din diverse unghiuri, 

atât politicieni sau alte organiza-

ţii dau o importanţă din ce în ce 

mai crescută acestui proiect.

Pe de altă parte, ne afl ăm în 

faza fi nală de evaluare a proiec-

tului, noi am răspuns la aproa-

pe toate întrebările ridicate de 

către Ministerul Mediului sau 

de către părţi interesate la Mi-

nisterul Mediului şi sperăm ca 

în curând să putem să ne în-

dreptăm spre faza de implemen-

tare a proiectului.

Reporter: Ministrul Mediului, 
tot în ultima săptămână, a 
avut nişte poziţii publice vi-
zavi de proiect. Domnul Bor-
bely a anunţat că v-a cerut 
două chestiuni şi aş vrea să 
le luăm pe rând. Prima cerin-
ţă a dânsului a fost reducerea 
concentraţiei – reducerea 
ppm (părţi pe million) – de 
cianură, de la cinci, cât pro-
puneaţi iniţial, la nu se ştie 
cât, dar dânsul – chiar astăzi 
a fost o conferinţă de presă la 
Ministerul Mediului – a spus 
că nu a fost de acord cu pro-
punerea dumneavostră cu 
cinci ppm concentraţie de ci-
anuri, chiar dacă este jumă-
tate din aşa-numitul “best 
practice” (10 ppm). Cinci este 
mult şi vrea mai puţin. Cum 
veţi răspunde acestei cerinţe?

Dragoş Tănase: Studiem 

această problemă. Noi credem 

că tehnologia noastră este “best 

practice”, cea mai bună practi-

că la nivel european şi mondi-

al. Noi într-adevăr am propus 

un maxim de cianură undeva 

între cinci şi şapte miligrame pe 

litru. Important de spus este că 

vorbim de procesul de detoxi-

fi ere a cianurii. Foarte impor-

tant de înţeles este că în iazul 

de decantare concentraţia de ci-

anuri libere va fi  zero, iar prin 

degradare naturală, în fi nal, în 

apa din iaz va fi  undeva la 

unu-doi la sută concentraţia ma-

ximă de cianură. Chiar şi când 

vorbim de cinci-şapte miligra-

me pe litru, noi vorbim de ma-

xim. În cea mai mare parte a 

timpului, noi vom deversa în 

iaz undeva la trei miligrame pe 

litru, deci testele noastre tehno-

logice au arătat între unu şi trei 

miligrame pe litru. Asta avem 

în testele tehnologice. Restudi-

em problema aceasta, înţeleg 

de la colegii noştri că media va 

fi  undeva la trei miligrame pe 

litru şi doar maximul va fi  la 

cinci-şapte. Acum căutăm o so-

luţie să vedem dacă putem să 

reducem acest cinci-şapte mili-

grame pe litru, acest maxim.

Reporter: Ministrul spunea 
că a văzut în Suedia o mină 
similară cu propunerea pe 

care o faceţi dumneavoastră 
pentru Roşia Montană şi 
spunea că acolo e mult mai 
puţin. Dacă vi se va cere ex-
plicit – ministrul a spus că a 
cerut deja omologului sue-
dez să-i trimită detalii despre 
această tehnologie folosită 
acolo – să folosiţi acea teh-
nologie, ce înseamnă pentru 
dumneavoastră suplimentar, 
în costuri?

Dragoş Tănase: Din câte ştim  

– şi noi încercăm să afl ăm de-

taliile acelei tehnologii – dar din 

informaţiile preliminare pe ca-

re le avem la momentul de fa-

ţă, tehnologia noastră este mai 

bună decât ce a suedezilor.

Noi, de altfel, pe auditurile 

tehnice pe care le-am făcut cu fi r-

me specializate, suntem “best 

practice” la marea majoritate a 

capitolelor tehnologice. Sunt con-

vins că şi aici vom găsi o soluţie 

astfel încât mina de la Roşia Mon-

tană să dea un nivel de siguran-

ţă şi un nivel de robusteţe a pro-

iectului astfel încât să nu existe 

absolut niciun fel de problemă 

din punct de vedere al mediului. 

Această mină vă garantez că va 

fi  cea mai sigură din lume din 

punct de vedere al mediului.

„Tot timpul, statul român
va avea banii în cont
pentru reabilitarea 
mediului”

Reporter: Ministrul Borbely 
a vorbit şi despre plata ga-
ranţiei de renaturare înainte. 
Ministrul v-a cerut să depu-
neţi acea garanţie de mediu, 
de 160-170 mil. de dolari, în 
primii ani ai proiectului şi 
nu în ultimii ani, aşa cum 
este înţelegerea până în mo-
mentul acesta. Cum veţi răs-
punde acestei cerinţe?

Dragoş Tănase: Propunerea 

noastră în momentul de faţă es-

te să punem oricum banii înain-

te. Deci, practic, înainte de a afec-

ta mediul, noi punem banii (de 

garanţie – n.r.) jos. Urmează să 

intrăm în discuţii detaliate pen-

tru mecanismul concret de im-

plementare a acestui principiu.

Rep: Deci RMGC are astăzi – 
mâine banii să facă acel 
cont. În momentul în care 
primeşte autorizaţia să por-
nească, are aceşti bani dispo-
nibili să facă un cont în nu-
mele statului român?

Dragoş Tănase: Mecanismul 

este în felul următor: dacă eu 

anticipez că în următorul an sau 

în următorii doi-trei ani afectez 

mediul cu “X”, mecanismul es-

te ca eu să pun “X” bani înain-

te. Acum dacă domnul Borbely 

vrea banii pe 16 ani înainte sau 

discutăm de cinci ani, de trei 

ani sau de un an înainte, asta 

rămâne să stabilim în discuţii-

le reciproce.

Dar mesajul este următorul: 

tot timpul statul român va avea 

banii în cont la dispoziţie pen-

tru reabilitarea integrală a me-

diului la Roşia Montană. Deci 

ăsta este un principiu la care 

am aderat din prima secundă, 

care este prevăzut în documen-

tele companiei, în studiul de im-

pact asupra mediului şi este, din 

punctul nostru de vedere, ne-

negociabil cu noi înşine.

„Benefi cii competitive
în plan mondial”

Reporter: O altă chestiune 
importantă ridicată este cea 
a redistribuirii benefi ciilor. 
Sunteţi dispuşi să renegoci-
aţi? Ce anume veţi renego-
cia: redevenţa, participaţia 
statului în companie, un 
eventual transfer de acţiuni?

Dragoş Tănase: Noi vom fi  

bucuroşi să participăm la dis-

cuţii. În cadrul acestor discuţii 

vom explica faptul că proiectul 

RMGC aduce benefi cii econo-

mice importante economiei Ro-

mâniei şi că, în momentul de 

faţă, proiectul este bine structu-

rat, este robust şi va genera ca-

sh-fl ow-uri importante pentru 

economia României. Măsurate 

de experţi internaţionali, experţi 

mondiali. Aceşti experţi au con-

cluzionat că proiectul, în forma 

actuală, generează benefi cii com-

petitive în plan mondial. Evi-

dent, noi nu refuzăm niciun fel 

de invitaţie la dialog. În momen-

tul în care vom avea aceste dis-

cuţii, vom prezenta structura 

benefi ciilor actuale.

Reporter: Sunteţi dispuşi să 
discutaţi chiar şi pe cifre? 
Preşedintele nu a intrat în 
detalii, a ridicat doar o pro-
blemă de principiu: statul 
român ar putea câştiga mai 
mult din acest proiect decât 
câştigă în prezent.

Dragoş Tănase: Din punctul 

nostru de vedere, câştigurile sta-

tului român sunt competitive în 

momentul de faţă cu orice altă 

ţară din lume, dar nu vom re-

fuza nicio invitaţie la dialog. O 

să ne prezentăm şi o să discu-

tăm la momentul respectiv.

Reporter: Surse din mediul 
politic vorbesc deja despre 
faptul că dumneavoastră, 
RMGC, aţi fi  acceptat deja, 
de principiu, o reaşezare a 
procentelor în cadrul compa-
niei pe care o conduceţi, în 
sensul ca statul să primească 
mai mult. Confi rmaţi?

Dragoş Tănase: Eu nu sunt 

la curent cu aceste informaţii şi 

nu comentez pe acest subiect 

în momentul acesta.

Reporter: Aţi fost invitat la 
vreo negociere punctuală?

Dragoş Tănase: Nu, nu am 

fost invitaţi la vreo negociere 

punctuală. Încă o dată: nu co-

mentez pe acest subiect. Ca să 

clarifi căm lucrurile: în momen-

tul de faţă noi avem o proce-

dură pe acordul de mediu. Deci 

noi, practic, în momentul de 

faţă, suntem mobilizaţi, discu-

tăm, suntem sută la sută im-

plicaţi pe procedura de acord 

de mediu. Din punctul nostru 

de vedere, în acest moment fo-

cus-ul este pe această procedu-

ră, pe comentariile domnului 

Borbely referitoare la diverse 

aspecte de mediu din proiect, 

deci vrem să terminăm acea 

procedură. Urmează ca partea 

cu contractul s-o discutăm la 

momentul oportun.

„Mine de aur care
folosesc cianura
sunt deschise în Europa”

Reporter: Excludeţi existenţa 
unei legături între eliberarea 
acordului de mediu şi even-
tuala renegociere, o fl exibili-
tate mai mare din partea 
dumneavoastră la o eventua-
lă renegociere a benefi ciilor? 
Credeţi că nu există nicio le-
gătură? Ştiu eu, vreo condiţi-
onalitate? Poate vi s-a suge-
rat la vreun moment dat.

Dragoş Tănase: Nu ni s-a 

sugerat niciodată faptul că eva-

luarea de mediu ar fi  condiţio-

nată de renegocierea contractu-

lui. În momentul de faţă, pro-

cedura continuă, merge pe acor-

dul de mediu. Nu avem elemen-

te care să indice suspendarea 

procedurii în momentul de fa-

ţă aşteptând o eventuală rene-

gociere.

Reporter: Când estimaţi să 
primiţi un răspuns fi nal pe 
acordul de mediu. Mă întorc 
de unde am plecat: vine le-
gislaţia europeană care va 
interzice total exploatările cu 
cianuri.

Dragoş Tănase: Comisia Eu-

ropeană a dat un răspuns Parla-

mentului European în care a spus 

că cianura a fost deja reglemen-

tată printr-o directivă emisă în 

2006. Acea directivă a fost trans-

pusă în 2008 în România. CE a 

răspuns PE că nu vede necesa-

ră schimbarea acestei legislaţii. 

Iar această legislaţie din 2006 

prevede (o concentraţie de cia-

nuri de, n.r.) zece miligrame pe 

litru. CE a spus că nu consideră 

necesară modifi carea acestei li-

mite. Deci ăsta a fost răspunsul 

transmis (de Comisie – n.r.) că-

tre Parlamentul European. Asta 

ştim noi de la Uniunea Europea-

nă. Deci din punctul nostru de 

vedere lucrurile sunt tranşate. În 

UE este permisă folosirea cianu-

rii, de altfel mine de aur care fo-

losesc cianura sunt deschise în 

diverse ţări din Europa, citeam 

că acum două luni s-a deschis o 

mină cu cianură în Spania, de 

exemplu, deci lucrurile merg îna-

inte în industria minieră şi este 

o industrie care generează bene-

fi cii economice importante ori-

unde se deschid mine de acest 

tip, este o industrie care este în-

curajată în diverse ţări din UE. 

Suedia are în Strategia naţiona-

lă încurajarea mineritului de aur, 

Ce câştigă România şi
din proiectul minier de la Roşia

Directorul RMGC Dragoş Tănase susţine că, în prezent, câştigurile statului român
din proiectul dezvoltat  de compania Roşia Montană Gold Corporation sunt „competitive”. 
Acest proiect aduce beneficii importante economiei României, generează o creştere de 1% din PIB,
iar importanţa lui creşte odată cu creşterea preţului aurului.
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românii
Montană?
în Spania se deschid mine, în 

Grecia sunt diverse proiecte în 

curs de aprobare, în Bulgaria 

sunt proiecte în curs de aproba-

re. Şi sunt convins că oricare ţa-

ră care ar avea minereuri de aur 

în momentul de faţă ar merge 

mai departe cu exploatarea lor. 

Preţul la aur este foarte atrac-

tiv şi aceste proiecte generează 

benefi cii economice atât de ne-

cesare unei Europe care îşi pu-

ne serioase probleme de compe-

titivitate şi de sustenabilitate eco-

nomică pe termen mediu şi lung.

Reporter: Ministrul Laszlo 
Borbely spunea că speră ca 
în două-trei săptămâni să 
ajungă la un acord cu dum-
neavoastră pe cele două pro-
bleme punctuale ridicate de 
dânsul, în două-trei săptă-
mâni speră să aibă răspun-
surile. Când estimaţi că veţi 
avea ultima întâlnire în Co-
mitetul de Analiză Tehnică 
şi, eventual, un răspuns de 
la minister?

Dragoş Tănase: Datele şe-

dinţelor nu sunt stabilite de că-

tre noi. Tot ce putem să facem 

noi este să furnizăm informaţi-

ile, să răspundem la întrebări.

Reporter: Bănuiesc că aveţi o 
analiză internă şi vă aştep-
taţi să primiţi un răspuns – 
fi e da, fi e nu – cândva spre 
sfârşitul acestui an sau la în-
ceputul anului următor.

Dragoş Tănase: Din punctul 

nostru de vedere nu a mai ră-

mas mult, mai sunt câteva in-

formaţii, câteva chestiuni de cla-

rifi cat, aşa cum am spus mai 

devreme în interviu, şi credem 

că în mod normal procedura 

trebuie să se apropie de fi nal 

cât de cât.

„Nu am sponsorizat
nicio campanie 
electorală,
niciun om politic”

Reporter: Nu putem să în-
cheiem înainte să discutăm 

despre acuzaţiile aduse re-
cent de oameni politici im-
portanţi companiei dumnea-
voastră. Preşedintele lăsa de 
înţeles că aţi fi  sponsorizat o 
campanie electorală a unui 
adversar de-al său în urmă 
cu un an şi ceva, unul dintre 
liderii opoziţiei a făcut şi el 
nişte remarci similare acu-
zând preşedintele că a pri-
mit bani de la compania 
dumneavoastră. Aţi sponso-
rizat vreo campanie electro-
rală în ultimii ani, aţi inves-
tit în aşa ceva?

Dragoş Tănase: Nu am spon-

sorizat nicio campanie electo-

rală, nu am sponsorizat niciun 

om politic din România şi de 

oriunde din altă parte, nu in-

tră în practicile companiei. Noi 

avem un set de recomandări 

foarte dure, proceduri aproba-

te de Consiliul de Administra-

ţie al companiei, care ne inter-

zic aceste practici, ne interzic 

orice fel de practici de tipul 

acesta. Afi rmaţiile, considerăm 

noi, nu au legătură cu noi. Chel-

tuielile noastre, sunt detaliate 

pe site-ul companiei, oricine 

poate să intre să studieze ra-

poartele fi nanciare ale compa-

niei. Deci răspunsul este sim-

plu din punctul nostru de ve-

dere: Sunt pure speculaţii.

Reporter: Vă întreb şi despre 
parteneriate de afaceri, poa-
te, cu oameni de afaceri poli-
tici? Au fost şi acuzaţii din 
acestea de-a lungul timpului. 
Aveţi încheiate contracte în-
tre compania dumneavoastră 
şi fi rme ale oamenilor poli-
tici importanţi din România? 
Există aşa ceva?

Dragoş Tănase: Nu există 

aşa ceva. Eu când vorbesc de 

astfel de practici, vorbesc in-

clusiv de contracte sau de ori-

ce fel de forme de asociere, fi r-

me ale oamenilor politici, cu 

oameni politici din România, 

nu intră în practicile noastre 

aşa ceva. Mediafax

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Zeci de copii, dar nu 

numai, se bălăcesc zilnic 

în fântâna din Piaţa 

Unirii. Totul e bine, spun 

poliţiştii, cât timp nu e 

vorba de boschetari care 

vin să se spele.

De trei zile, Clujul se to-

peşte. Canicula îşi face de cap, 

33 de grade Celsius este tem-

peratura standard pe tot cu-

prinsul zilei. Mijloacele de 

transport în comun sunt ade-

vărate cuptoare, asfaltul arde 

pur şi simplu, nici măcar în 

parcuri nu mai ai aer. Ghini-

oniştii care nu au părăsit ora-

şul şi nu au cum să ţină cont 

de sfaturile medicilor, de-a nu 

ieşi din casă în intervalul cri-

tic 11.00-18.00, trebuie să în-

dure sufl ul fi erbinte al oraşu-

lui. Alţii au găsit alternative 

de a se răcori în buricul târ-

gului – au transformat fântâ-

na din Piaţa Unirii într-un ve-

ritabil „ştrand”. Mai ales co-

piii, care se bălăcesc cu o ade-

vărată plăcere sub jeturile de 

apă, sub privirile amuzate ale 

părinţilor şi trecătorilor. Câte-

odată, nici adulţii nu se sfi -

esc, se descalţă şi aleargă cot 

la cot cu copiii prin apa rece.

Hai la baie!

La orele amiezii, când ora-

şul fi erbe, la fântâna din Pia-

ţa Unirii e o adevărată îngră-

mădeală. Copii de pe la 5 ani, 

numai în slipuri, adolescenţi 

şi tineri încinşi de soare, pă-

rinţi care-i supraveghează pe 

cei mici, cu toţii se înghesu-

ie să se răcorească, fi ecare 

cum poate, sub jeturile de apă 

şi în micul bazin al fântânii 

din centrul oraşului.

Parcă eşti la un ştrand în 

miniatură, nici mai mult, nici 

mai puţin! Şi toată lumea es-

te de-a dreptul încântată de 

situaţie.

Cei mai norocoşi sunt co-

piii. Cum ajung în preajma 

apei, se descalţă, se dezbracă 

şi gata, la baie! Ba chiar, unii 

vin direct în slip. S-au obişnu-

it deja să se răcorească în fân-

tână. Părinţii stau pe margine 

şi îi urmăresc amuzaţi pe cei 

mici cum se zbenguiesc.

Scăldatul în fântâna din 

centrul Clujului a ajuns o ade-

vărată obişnuinţă pentru unii 

clujeni. „Eu m-am obişnuit să 

îmi aduc nepoţelul în fi ecare 

zi aici. Mergem la plimbare, 

iar una dintre opriri este aici. 

Îi aduc şi prosop şi haine de 

schimb. Sunt mulţi care vin 

aici, mai ales copii mici cu 

părinţii. Se mai răcoresc şi ei 

pe căldura asta. Îl las să se 

bălăcească cât vrea”, spune 

Ana Urs, o bunică care îşi adu-

ce nepotul să se scalde în fân-

tână.

Nici alţii nu se lasă mai 

prejos. „Am trecut o dată pe 

aici cu copiii şi i-am văzut pe 

alţii cum se joacă la apă, aşa 

că i-am lăsat şi eu. Decât să 

îi duc în fi ecare zi la ştrand, 

unde e destul de scump, mai 

bine aici”, spune şi Marius 

Sântămărean.

Totuşi, fără săpun!

Nici adolescenţii afl aţi în zo-

nă nu se sfi esc deloc să se ră-

corească în fântână. Renunţă la 

încălţăminte şi se hârjonesc cot 

la cot cu cei mici printre jeturi-

le de apă. La fel şi părinţii ca-

re-şi supraveghează odraslele. 

„M-am mai răcorit şi eu puţin, 

e foarte cald”, spune un tată, 

care a renunţat lejer la sandale 

şi a făcut câteva ture prin apă.

Poliţiştii care supraveghea-

ză zona intervin însă când pe 

la fântână îşi fac de lucru bos-

chetarii ce-şi fac veacul prin 

centru. „La un moment dat, au 

apărut doi, care aveau şi săpun 

la ei. S-au apucat să se spele 

de-a binelea. Le-am făcut vânt, 

chiar aşa e prea de tot! Nu avem 

nimic împotriva copiilor care 

se joacă pe aici, e chiar amu-

zant să-i vezi cum se distrea-

ză, dar chiar să te speli aici e 

prea de tot”, spune unul din-

tre agenţii de ordine.

Se pare că bălăcitul în cen-

trul Clujului nu mai deranjea-

ză pe nimeni zilele acestea. 

„Nu mi se pare deranjant. 

Sunt doar copii care se mai 

distrează pe căldura asta”, 

spune o trecătoare. Astfel, fân-

tâna a ajuns o alternativă la 

ştrandurile clasice. Doar că e 

interzis săpunitul în public.

„Ştrandul” din Piaţa Unirii
Mulţi clujeni, toropiţi de căldură, au găsit alternative de a se răcori – 
au transformat fântâna din Piaţa Unirii într-un veritabil „ştrand”.
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Salariaţii RADP 
au primit salariile
Salariaţii Regiei Autonome a 
Domeniului Public Cluj şi-au primit 
salariile restante pe luna iunie şi 
iulie, după ce conturile instituţiei 
au fost blocate în urma intermina-
bilului proces pe care aceasta îl are 
cu GPI Turism Zalău. În luna iunie, 
prefectul Florin Stamatian a convo-
cat o comisie de dialog social pen-
tru a rezolva problema salariaţiilor 
care nu îşi primiseră banii, însă si-
tuaţia s-a dezamorsat în urma în-
tâlnirii dintre executorul judecăto-
resc şi reprezentanţii RADP şi ai fi r-
mei din Zalău. „Executorul judecă-
toresc a fost îngăduitor cu salariaţii 
şi a dispus ca aceştia să îşi ia banii 
deocamdată, în ciuda propririi 
conturilor. Sper să nu mai fi m puşi 
în situaţia de a rămâne fără bani. 
Deocamdată toată lumea e mul-
ţumită“, a declarat pentru moni-
torul Olimpiu Tescar, liderul sindi-
caliştilor RADP Cluj.  D.B.M.

Profit la jumătate 
pentru Eximtur
Agenţia clujeană de turism 
Eximtur a înregistrat în 2010 o 
scădere importantă a profi tului 
net, la 396.000 lei, faţă de 1,5 mi-
lioane lei în 2009. Eximtur se situ-
ează pe locul 7 în topul celor mai 
profi tabile agenţii de turism din 
ţară, deşi în clasamentul din 2009 
agenţia deţinută de Radu şi Lucia 
Morariu se situa pe locul doi. 
Profi tul a scăzut pe fondul creşterii 
cheltuielilor faţă de 2009. Totuşi,]
n 2010, veniturile agenţiei au cres-
cut de la 26,75 milioane euro, cât 
erau în 2009, la 27,6 milioane eu-
ro. Eximtur este singura dintre 
agenţiile situate pe primele opt 
poziţii care are sediul general în 
provincie şi nu în Bucureşti. Locul 
întâi în topul agenţiilor a fost obţi-
nut de tour-operatorul Paralela 
45, deţinut de omul de afaceri Alin 
Burcea.  A.T.

Închisoare pentru
deţinerea a peste 
40 l. de alcool etilic
Persoanele care deţin mai mult de 
40 de litri de alcool etilic, principa-
lul ingredient din băuturile alcooli-
ce, în afara antrepozitului fi scal, 
riscă pedeapsa cu închisoare de la 
un la patru ani, sancţiune aplicată 
şi în cazul comercializării produsu-
lui peste această cantitate. „În pre-
zent, nu este incriminată ca şi in-
fracţiune deţinerea în afara antre-
pozitului fi scal sau comercializarea 
pe teritoriul României a alcoolui 
etilic, fără a fi  marcat sau cu mar-
caje necorespunzătoare, deşi aces-
ta este un produs accizabil care in-
tră sub incidenţa marcării“, se ara-
tă în nota de fundamentare a unui 
proiect de ordonanţă care aduce 
modifi cări Codului Fiscal. 
Antrepozitul fi scal este locul sub 
autoritea fi scală în care mărfurile 
accizabile sunt produse, transfor-
mate, deţinute, primite sau expe-
diate în regim suspensiv de accize 
de către un antrepozitar autorizat.

„Roşia Montană –
o revigorare pentru
sectorul minier”
Asociaţia Patronală Minieră din 
România (APMR) Patromin apre-
ciază mesajul Preşedintelui Româ-
niei de sprijin pentru proiectul 
minier de la Roşia Montană. “De-
ma rarea proiectului minier aurifer 
de la Roşia Montană înseam nă o 
revigorare binemeritată pentru 
sectorul minier, grav afectat în ur-
ma închiderii celor peste 500 de 
mine începând din 1998 şi, în 
plus, conduce România pe locul 1 
în topul producătorilor de aur din 
Uniunea Europeană, în faţa unor 
producători de tradiţie ca Finlanda 
şi Suedia. Tehnologiile prevăzute a 
fi  utilizate în cadrul acestui proiect 
sunt de ultimă generaţie, sigure şi 
sofi sticate. Totodată, acest proiect 
înseamnă crearea câtorva mii de 
locuri de muncă în sectorul minier 
şi în cele conexe”, se arată în 
scrisoarea APMR.

Pe scurt
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Societate Deschidere Maxim Închidere Variaţie

Instituţii fi nanciare

SSIF Broker 0,1550 0,1599 0,1545  - 0,13%

STK Emergent 40,8 40,8 40,8 +7,37%

BVB

Armătura 0,1105 0,1106 0,1105  - 15%

Carbochim 5 5 5  + 8,7%

S.C. Transilvania 
Construcţii

31,5 31,5 31,5  0%

Felinvest 0,25 0,25 0,25  - 16,67%

Banca Transilvania 1,069 1,071 1,068  + 0,75%

Prodvinalco 1,24 1,25 1,25 + 0,81%

RASDAQ

Napochim (şedinţa 
de tranzac. din 22.08)

0,09 0,0999 0,0999 +11,00%

Decorint (şedinţa de 
tranzac. din 08.07)

15,7 15,7 15,7 - 0,32 %

LCS Imobiliar 
(şedinţa de tranzac. din 
16.08)

8 8 8  0%

Construcţii Napoca 
(sedinţa de tranzac. din 
10.08)

0,27 0,27 0,27 0%

Remarul 16 
Februarie (şedinţa de 
tranzac. din 23.08)

23,39 23,39 23,3 + 5,91%

Indice Deschidere Maxim Închidere Variaţie

BET 4.557,47 4.631,34 4.606,2  + 1,07%

BET-FI 17.618,7 17.893,9 17.751,93 + 0,76%

BET C   2.779,13  2.817,82  2.803,65 + 0,88%

23 august 24 august

Euro

4,2579 4,2488

Dolar

2,9394 2,9385

100 Forinţi maghiari

 1,5732 1,5629

Francul elveţian

3,7683 3,7592

Lira sterlină

4,8673 4,8547

Gramul de aur 

178,2030 174,7554

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Economiştii clujeni spun 

că e important ca oamenii 

să nu ia nepărat drept 

bune toate predicţiile eco-

nomice care apar în piaţă, 

deoarece ele pot fi  uneori 

scose din context 

sau neargumentate.

Dacă predicţiile sunt lansa-

te de către Nouriel Roubini, 

laureat al premiului Nobel, su-

pranumit “profetul crizei”, sau 

de George Soros, important om 

de afaceri, persoane cărora tim-

pul le-a validat declaraţiile, se 

ridică problema necesităţii tem-

perării afi rmaţiilor, tocmai da-

torită efectului pe care acestea 

le au asupra mediului econo-

mic şi implicit asupra decizii-

lor de investiţie.

Care este opinia 
economiştilor clujeni?

Părerile economiştilor clu-

jeni sunt împărţite. Dacă unii 

consideră că declaraţiile pot 

fi  “arme de distrugere”, alţii 

nu cred că afi rmaţiile ar de-

termina reacţii atât de inten-

se ale jucătorilor pe piaţă.

“Eu nu consider că o decla-

raţie de genul acesta ar putea 

să genereze efecte aşa de mari 

şi distructive. Ca dovadă, în 

ciuda afi rmaţiilor făcute de Ro-

ubini, conform cărora moneda 

euro ar putea dispărea, statele 

Uniunii Europene întăresc zo-

na euro. Practic, tot ceea ce 

spune Roubini e legat de glo-

balizare, globalizare care im-

plică o mişcare uşoară a oame-

nilor şi mărfurilor şi care poa-

te avea ca efect creşterea ten-

siunilor sociale însă nu la un 

nivelul exagerat care se vehi-

culează”, a declarat pentru mo-

nitorul Mihaela Luţaş, prode-

can al Facultăţii de Ştiinţe Eco-

nomice şi Gestiunea Afacerilor.

Pe de altă parte, în opinia 

lui Iosif Pop, preşedinte al gru-

pului fi nanciar Imofi nance, 

“afi rmaţiile de genul acesta 

au o foarte mare infl uenţă. 

Problema este că nu se dau 

argumentele afi rmaţiilor, citi-

torii nu pot să-şi dea seama 

dacă raţionamentul care a stat 

la realizarea predicţiei este va-

lid, astfel că sunt puşi în si-

tuaţia de a lua informaţiile 

«de bune». În acelaşi timp, 

afi rmaţiile pot fi  uşor scoase 

din context, iar sensul dena-

turat”, a explicat Iosif Pop.

“Depinde foarte mult şi de 

credulitatea celor la urechile 

cărora ajunge zvonul, sunt în-

tr-adevăr persoane foarte uşor 

infl uenţabile”, este de părere 

şi Răzvan Rotta, director ge-

neral al Compexit Group.

Declaraţiile pot fi  mijloc 
de manipulare

Posibilitatea ca tocmai 

pe reacţia investitorilor să 

se bazeze unii dintre cei ca-

re se lansează în emiterea 

de opinii, mai mult sau mai 

puţin avizate, este ridicată, 

în opinia lui Iosif Pop. “Afir-

maţiile pot fi lansate şi pen-

tru a determina anumite re-

acţii, sunt multe interese în 

această lume”, a precizat 

acesta.

Ce predicţii au făcut 
“liderii de opinie”?

“Capitalismul se află în-

tr-un punct critic”, “Marx 

a avut dreptate”, “Grecia 

va da faliment”, “Moneda 

euro ar putea dispărea” sunt 

doar câteva din afirmaţiile 

făcute de Nouriel Roubini. 

Totodată, George Soros, mi-

liardarul american de ori-

gine maghiară, a declarat 

că Grecia şi Portugalia ar 

trebui să părăsească zona 

euro, după ce i-a atacat pe 

nemţi spunând că ei sunt 

de vină pentru agravarea 

situaţiei din zonă. Iar cirea-

şa de pe tort este declara-

ţia-şoc a fostului şef al FED, 

Alan Greenspan, care a spus 

într-un interviu pentru Blo-

omberg că moneda euro se 

prăbuşeşte, ceea ce va adu-

ce cu sine dificultăţi pen-

tru sistemul bancar.

Cum influenţează „profeţiile” 
reacţia pieţelor economice?
Lansarea de predicţii a devenit o modă în contextul instabilităţii economice mondiale.

Părerea câtorva lideri de opinie de talie mondială poate infl uenţa cât ai zice “peşte” 
reacţia pieţelor şi burselor

Guvernul României a alo-

cat 275.000 de lei pentru 

realizarea unui sistem de 

comunicaţii prin care 

lucrătorii români din 

Spania să poată obţine 

informaţii cu privire la 

restricţiile impuse 

de Executivul de la Madrid 

pe piaţa spaniolă a muncii, 

potrivit unei hotărâri 

publicate marţi în 

Monitorul Ofi cial.

Banii, proveniţi din Fon-

dul de rezervă la dispoziţia 

Guvernului, ajung la Minis-

terul Afacerilor Externe – 

87.000 de lei, şi la Serviciul 

de Telecomunicaţii Speciale 

– 188.000 de lei.

Potrivit hotărârii de guvern, 

sistemul va putea fi  accesat 

prin telefon şi e-mail.

Comisia Europeană a adop-

tat, pe 11 august, o decizie 

prin care aprobă solicitarea 

Spaniei de a restricţiona ac-

cesul lucrătorilor români pe 

piaţa forţei de muncă până la 

data de 31 decembrie 2012.

“Consiliul de Miniştri a apro-

bat un acord prin care se stabi-

leşte reactivarea – aşa cum pre-

vedea ca fi ind posibil şi Acor-

dul din 2008 – a perioadei tran-

zitorii în ceea ce priveşte acce-

sul românilor pe piaţa spaniolă 

a muncii. Astfel, cetăţenii ro-

mâni care vor veni la muncă în 

Spania vor avea nevoie, pentru 

a fi  în legalitate, de o autoriza-

ţie prealabilă emisă pe baza exis-

tenţei unui contract de muncă”, 

se arată într-un comunicat al 

Guvernului de la Madrid.

Ministrul Muncii, Sebasti-

an Lăzăroiu, a susţinut că ro-

mânii “pot să se angajeze” în 

continuare în Spania, unde 

“au nevoie doar de permisul 

de muncă iar permisul de 

muncă trebuie obţinut de an-

gajator, nu de cel care pleacă 

din România să-şi găsească 

un loc de muncă”.

“Angajatorii spanioli cred că 

au sufi cientă forţă de lobby să 

obţină aceste permise de mun-

că dacă îşi doresc muncitori din 

România”, a mai spus ministrul 

la RFI România, pe 12 august.

Guvernul dă bani pentru informarea lucrătorilor români din Spania
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CFF Olimpia întâlneşte 
Olympique Lyon
Campioana României la fotbal fe-
minin, CFF Olimpia Cluj, va întâlni 
formaţia franceză Olympique 
Lyon, deţinătoarea trofeului, în 
16-imile de fi nală ale Ligii 
Campionilor, în urma tragerilor la 
sorţi ce au avut loc marţi la Nyon, 
informează site-ul UEFA. Meciul 
tur din 16-imile de fi nală se va 
desfăşura pe 28/29 septembrie, 
în România, iar returul pe 5/6 oc-
tombrie. În caz de califi care, CFF 
Olimpia Cluj va întâlni în faza ur-
mătoare învingătoarea din dubla 
manşă Apollon Limassol (Cipru) – 
Sparta Praga (Cehia). Potrivit 
L’Equipe, antrenorul echipei 
Olympique Lyon, Patrice Lair, spu-
ne că nu cunoaşte fotbalul feminin 
din România. „Vom strânge infor-
maţii despre această echipă şi ne 
vom concentra pe primul tur. 
Obiectivul este să fi m califi caţi în 
sferturi în această iarnă. Avem un 
titlu de apărat“, a spus Patrice Lair.

România, pe locul 54
în clasamentul FIFA
Naţionala României se afl ă pe 
locul 54 în clasamentul Federaţiei 
Internaţionale de Fotbal (FIFA), 
dat publicităţii ieri, după ce a co-
borât un loc faţă de luna trecută. 
Cea mai slabă clasare a naţionalei 
noastre rămâne locul 57, din feb-
ruarie anul acesta, iar cea mai 
bună poziţie de anul acesta a fost 
41 – în aprilie. Este de consemnat 
o schimbare majoră la vârf, unde 
liderul Spania, campioana 
mondială en titre, a fost detronat 
de Olanda, viitoare adversară a 
României în preliminariile Cupei 
Mondiale din 2014. Franţa, adver-
sara României din 6 septembrie, 
în preliminariile EURO 2012, se 
menţine pe locul 15, Bosnia este 
pe 39 (-2), Belarus pe 41 (+1), 
Albania a urcat pe 57 (+2), iar 
Luxemburg staţionează pe 128.

Pe scurt

Antrenorul echipei de fot-

bal CFR 1907 Cluj, portu-

ghezul Jorge Costa, a decla-

rat că resimte presiunea, 

dar spune că-i face faţă şi 

că va rămâne la CFR Cluj

Costa nu-şi vede încă în 

pericol postul de tehnician al 

echipei clujene după înfrân-

gerea din etapa trecută şi spu-

ne că se angajează să câştige 

următoarea partidă, cu Spor-

tul Studenţesc.

“În toată cariera mea, şi 

ca jucător, şi ca antrenor, 

am văzut şi ştiu şi am învă-

ţat suficient de bine care es-

te sorta unui antrenor. Atunci 

când lucrurile nu merg aşa 

cum ţi-ai propus apare pre-

siunea şi cine nu este obiş-

nuit sau cine nu ştie să fa-

că faţă acestei presiuni, poa-

te să-şi schimbe meseria. 

Îmi asum presiunea care se 

pune pe un antrenor, de da-

ta aceasta pentru că lucru-

rile nu merg atât de bine, 

dar stau liniştit şi pot să vă 

spun că atât eu cât şi jucă-

torii facem totul ca să câş-

tigăm, inclusiv următorul 

meci, pe care mă angajez 

să-l câştig”, a declarat ieri, 

într-o conferinţă de presă, 

Jorge Costa.

El a adăugat că i-ar părea 

rău să plece de la CFR Cluj, 

dar în acelaşi timp s-a decla-

rat convins că nu va pleca, 

pentru că va câştiga urmă-

toarea partidă.

Antrenorul portughez a 

spus că prin înfrângerea cu 

0-2 din etapa trecută, cu Pan-

durii Târgu Jiu, s-a pierdut tot 

ce a construit până atunci la 

echipa clujeană. Vă reamin-

tim că atât patronul Arpad Pa-

szkany, cât şi preşedintele Iu-

liu Mureşan, au criticat dur 

prestaţia echipei în meciul cu 

Pandurii, dând vina în prin-

cipal pe Costa.

Tehnicianul a mai adăugat 

că vor fi  modifi cări în lotul 

echipei şi că lucrul cel mai 

important e ca jucătorii să-şi 

schimbe mentalitatea.

“Sportul e o echipă bună 

şi nu e sufi cient doar să câş-

tigăm, ci şi să avem persona-

litate pe teren şi să avem un 

joc bun”, a mai afi rmat Jor-

ge Costa.

CFR Cluj va întâlni mâine, 

de la ora 20.30, pe teren pro-

priu, echipa Sportul Studen-

ţesc, în etapa a 5-a a Ligii I la 

fotbal.

Costa anunţă schimbări în echipă
pentru meciul cu Sportul
Tehnicianul CFR Cluj, Jorge Costa e decis să câştige partida cu Sportul Studenţesc, 
după ce a fost certat de conducere în urma meciului pierdut în faţa Pandurilor.

Jorge Costa promite că formaţia pe care o pregăteşte va câştiga meciul cu Sportul Studenţesc, 
astfel că nu va fi  nevoit să părăsească echipa
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ÎN ATENŢIA PERSOANELOR CARE BENEFICIAZĂ DE TRANSPORT URBAN 
GRATUIT ÎN BAZA L 118/1990, L 189/200 şi OUG 214/1999

Ca urmare a modifi cării de către Casa Judeţeană de Pensii Cluj a Convenţiei în-

cheiate cu RATUC Cluj – Napoca privind modalitatea de eliberare a abonamentelor 

gratuite pentru transportul în comun din municipiul Cluj -Napoca, rugăm persoane-

le benefi ciare a L 118/1990, L 189/200 şi OUG 214/1999 să se prezinte la unul din 

următoarele birouri de abonamente:

 Cart. Mărăşti – SEDIU RATUC   – B-dul 21 Dec. nr.81-83

   – ATLAS    – Str. A. Vlaicu

   – SIRETULUI    – Str. A. Vlaicu

   – ARTE PLASTICE  – Str. A. Vlaicu

   – P-ţa MĂRĂŞTI    – B-dul 21 Dec.1989

 Cart. Gheorgheni – BISTRIŢEI    – Str. N. Titulescu

   – BĂIŞOARA   – Al. Băişoara

   – CAMPUS UNIV.  – Al. Vaida Voevod

 Cart. Zorilor  – GH. DIMA   – Str. Observatorului

   – OBSERVATORULUI  – Str. Observatorului

 Cart. Mănăştur  – MINERVA    – Str. Primăverii

   – CALVARIA    – Str. Primăverii

   – CÂMPULUI   – Cl. Mănăştur

 Cart. Grigorescu  – BUZĂU    – Str. Al. Vlahuţă

   – 1 DEC. 1918   – Str. Paul Ioan

 Cart. D. Rotund  – GARĂ     – P-ţa Gării

 Cart. Iris  – GARĂ     – P-ţa Gării

   – CLUJANA   – P-ţa 1 Mai

 Centru   – OPERA    – P-ţa Şt. cel Mare

   – MEMORANDUM  – Str. Memorandumului

   – P-ţa M.VITEAZUL  – P-ţa M.Viteazul

pentru completarea datelor solicitate de C.J.P. Cluj şi prelungirea valabilităţii abona-

mentelor până la 31.12.2011.

Persoanele vor avea asupra lor următoarele documente:

 Buletin / carte de identitate

 Ultimul cupon de pensie

 Abonamentul gratuit
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Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând garsonieră, utilată, în-
bunătăţiri, str. Zorilor, ocupabi-
lă imediat. Inf. al tel. 
0742-291055. (2.7)

¤ Vând ap. cu 2 camere, su-
perfi nisată, în cart. Mărăşti, et. 
2/4, preţ 35000 euro, aparta-
mentul este liber, recent zugră-
vit. Merită văzut! Inf. la tel. 
0756-064497. (2.9)

¤ Dintr-un ap. cu 4 camere am 
făcut conform legii, 2 aparta-
mente a câte 2 camere, le dau 
în chirie decomandate, cu in-
trări din casa scării, superfi ni-
sate, et. 2/4, toate utilităţile 
separate, preţ negociabil + 
cheltuieli şi garanţii materiale. 
Inf. la tel. 0756-064497. (2.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireşilor şi Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (2.7)

¤ Vînd/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, fi ni-
sat clasic, cu 2 apartamente a 
câte 2 camere, în cart. Grigo-
rescu sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (5.9)

¤ P.F. vând casă de vacanţă în 
Valea Ierii, cu teren de 4500 
mp, care poate fi  şi parcelat, 
cu CF, acte la zi, cu utilităţi, în-
călzire centrală, apă, canal şi 
sobă teracotă electrică (şemi-
neu + plită). Preţ negociabil. 
Tel. 0264-584766 sau 
0740-035965. (8.14)

¤ Vând ap. cu 1 cameră, supra-
faţa 44 mp, str. T. Mihaly, zona 
Iulius Mall, preţ 36500 euro. 
Inf. la tel. 0741-290615. (9.9)

TERENURI

¤ P.F. vînd teren agricol în Ni-
res, lângă Dej. Inf. la tel. 
0746-801107. (2.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
case familiale, în satul Răs-
cruci, jud. Cluj, între Oltovani, 
după grădini, în Danileşti. Inf. 
la tel. 0264-533044, între ore-
le 18-22. (2.7)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, toatre utili-
tăţile, front stardal 35 m, preţ 
58 euro/mp. Inf. la tel. 
0747-968769. (2.7)

¤ Vînd teren pe str. Republicii 
(Cireşilor), supr. 1400 mp, toa-
te utilităţile racordate, front 22 
m, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Preţ nego-
ciabil. Tel. 0748-111295. (2.7)

¤ VÎND TEREN intravilan în Deu-
şu-Vechea, la 15 minute de RE-
AL, supr. 3900 mp, toate utilită-
ţile la stradă, front 28,5 m, zo-
nă liniştită, preţ 15 euro/mp. 
Inf. la tel. 0722-990855. (2.7)

¤ P.F. vând teren în staţiunea 
Muntele Băişorii, situat în spa-
tele Cabanei Militare, cu toate 
utilităţile, cu C.F. la zi, în supra-
faţă de 3000 mp. Se poate şi 
parcela. Preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-584766 sau 
0740-035965. (8.9)

¤ Vînd teren în zona Sopor, 
supr. 500 mp, acte în curs de 
fi nalizare, cu utilităţi curent şi 
apă, front 20 m, preţ 22.000 
euro, negociabil. Rog şi ofer 
seriozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (8.14)
¤ Vând teren în Cluj-Napoca, str. 
D.D. Roşca, suprafaţa 5400 mp. 
Inf. la tel. 0724-712129. (9.9)

ÎNCHIRIERI

CERERI

Căutăm de închiriat 
ap. cu 3 camere, 

în cart. Gheorgheni, 
studenţi din Sibiu.

Tel. 0720-771838. (5.20)

APARTAMENTE

¤ Închiriez o cameră din doua 
cu acces la baie şi bucătărie, 
pentru un băiat. Tel: 
0264-585136 (1.5)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 came-
re, mobilat, în cart. Gheor-
gheni. Inf. la tel. 
0364-407989. (2.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 3 came-
re, supr. 85 mp, centrală ter-
mică, cu garaj, pivniţă, zonă 
bună, în cart. Grigorescu. Inf. 
la tel. 0264-449765 sau 
0730-494891. (4.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 came-
re, cart. Mănăştur, zona Me-
hedinţi, în spate la Minerva. 

Inf. la tel. 0762-655330. 
(8.14)

SPAŢII

¤ Dau în chirie spaţiu de 15 
mp, la subsol, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, 
pentru fi rme, cu activitate eco-
nomică, preţ 100 euro/lunar, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (5.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 3000 mp, toate utilităţile 
sînt pe teren, pe malul Some-
şului, ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (2.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 1500 mp, zonă centrală, 
ideal pentru pepinieră, fl ori, 
etc. Tel. 0748-111295. (2.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F.execut termoizolaţii inte-
rioare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut 
zugrăveli interioare, preferabil 
la locuinţe bloc. Montez faian-
ţă. Tel. 0744-801946. (2.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale 
pentru copii şi adulţi (fete). Inf. 
la tel. 0749-474636. (2.7)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (2.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. 
Inf. tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (2.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. 
Inf. la tel. 0745-193457. (2.7)

¤ Caut fântânar pentru con-
struirea unei fântâni din tuburi 
de beton, cu dim. 1 x 1 m, lân-
gă Huedin. Doresc pricepere şi 
seriozitate. Sunaţi la tel. 
0747-417912 sau 
0264-449523. (8.9)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 
0721-639290.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, an 
1994, benzină, preţ 5000 RON. 
Tel. 0745-182440. (7.15)
¤ Vând foarte URGENT „VW 
Lupo 1,0“, model 200/benzi-
nă, ABS, VT 2011, stare foarte 
bună, zilnic vizibil. Tel. 
0743-064166. (2.7)

UZ CASNIC

¤ Vând frigider şi maşină de 
cusut rusesc. Inf. la tel. 
0741-440165 sau 
0744-801946. (5.9)

¤ Vând maşină de cusut elctri-
că „Nicoleta“, nouă, nefolosită, 
execută 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956. (5.7)

¤ Vând cazan din inox, chiuve-
tă din fontă. Sunaţi la tel. 
0264-428882 sau 
0749-012212. (9.9)

MOBILIER

¤ Vând dulap, vitrină, două co-
mode, masă cu patru scaune şi 
pat. Inf. la tel. 0743-658536. 
(2.7)

¤ Vând 3 geamuri cu sticlă şi 
rolete, mărimea 120/120 cm. 

Tel. 0264-449765 sau 
0730-494891. (4.9)

¤ Vând 2 rafturi noi, pentru 
mărfuri sau cărţi cu poliţe cu 
dim. de 2/1 m şi scaune cu bu-
rete, cu picioare de fi re. Tel. 
0744-690309 sau 
0264-443319. (5.9)

¤ LICHIDEZ gospodărie! Vând 
obiecte de mobilier, mobilă 
dormitor, bibliotecă, cuier fi er 
forjat, etc. Inf. la tel. 
0264-522201 sau 
0745-328614. (5.9)

¤ Vând mobilă de bucătărie la 
bloc, din 7 corpuri, mobilă din 
3 compartimente, şi la bucăţi, 
canapele. Inf. la tel. 
0741-440165 sau 
0744-801946. (5.9)

¤ Vînd mobilă de sufragerie 
stil „Madrigal“, din lemn, cu 
sculptură, culoare maro des-
chis, în stare perfectă, masă cu 
6 scaune, canapea, bar, como-
dă, vitrină cu oglinzi din cristal, 
preţ 1800 euro negociabil. Tel. 
0264-597956. (5.9)

¤ Vând mobilă pentru sufrage-
rie în stare foarte bună, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0746-186252 sau 
0743-658536. (8.9)

¤ Vând masă mare de bucătă-
rie, o masă rotundă cu patru 
scaune tapiţate. Inf. la tel. 
0264-428882, 0749-012212. 
(9.9)

ANIMALE

¤ Vând/schimb cocoşi de rasă, 
cu găini aceeaşi rasă „Brana 
Columbia“; „Potirpiciu“; „Co-
chincina alb“; „Columbia“; 
„Hamburg Lehorn“; „Wiandote 
argintiu“; „Ilalian Potirniciu“, 
şi ouă de prepeliţă pentru incu-
bat şi tratament, ofer reţetă. 
Inf. la tel. 0762-258062 sau 
0762-258060. (8.9)

¤ P.F. vînd două familii de gă-
ini din rasa „Ilalian Potirniciu“ 
şi Hamburg Lehorn“, un cocoş 
frumos „Wiandote Argintiu“ şi 
Brana Columbia“ şi ouă de 
prepeliţă japoneze pentru tra-
tament sau incubat. Inf. la tel. 
0762-258062. (9.9)

¤ Vând bivoliţă gestantă în lu-
na a opta. Pentru informaţii 
sunaţi la tel. 0744-702473. 
(13.14)

PIERDERI

¤ Societatea EBEN EZER SRL 
identifi cată prin CUI RO 
19045755, J12/3154/2006, cu 
sediul în Cluj-Napoca anunţă 
pierderea certifi catelor consta-
tatoare a punctelor de lucru din 
localitatea Baciu str. Nouă şi lo-
calitatea Cluj-Napoca str. Dâm-
boviţei cu numerele 
127168/30.11.09 şi 
133856/30.12.09. Le declarăm 
nule.

DIVERSE

¤ Vând 300-400 buc ţigle din 
demolări, tip solzi peşte, stare 
foarte bună, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0748-978771. (5.9)

¤ Cumpăr dosar despăgubiri, 
decizii A.N.R.P. Plata pe loc! Inf. 
la tel. 0723-848368. (11.30)

¤ Vând armă cu aer compri-
mat „Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (7.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (7.9)

¤ Vând piscină, USA, cu perete 
metalic, rotundă, ø 5 m, 20 mc 
apă, scară, prelată fi ltru (simila-
ră cu cea de la „Praktiker“, la 
preţul de 5699 RON), preţ 2500 
RON. Tel. 0744-64341. (7.9)

¤ Vând copertină din fi er şi 
porţi. Sunaţi la tel. 
0723-732453. (7.7)

¤ Vînd miere polifl oră 100% 
naturală, calitate extra, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (6.9)

¤ Vând obiecte decorative din 
lemn (hand made), căsuţe, 
castele, corăbii, cu instalaţie 

electrică detaşabilă, pot fi  folo-
site ca şi jucării. Tel. 
0744-690309. (6.7)

¤ Vând ţuică de prune şi dami-
gene de diferite mărimi. Inf. la 
tel. 0749-012212 sau 
0264-428882. (7.9)

¤ Vând la preţ avantajos miere 
polifl oră 100% naturală. Asigur 
transport la domiciliu. Relaţii la 
tel. 0763-753235. (8.9)

¤ Vând urgent rochie de mirea-
să completă, din Germania, fo-
losită o singură dată. Preţ foar-
te bun! Inf. la tel. 0740-486365 
sau 0264-561917. (9.9)

¤ Vând barcă pneumatică de 6 
persoane, cu motor japonez. 
Inf. al tel. 0264-541633. (8.9)

¤ Vând ladă de zestre, veche 
de peste 100 de ani, puţin uza-
tă, preţ la înţelegere. inf. la tel. 
0264-591965. (8.9)

¤ Vând sârmă de plasă, zinca-
tă, nouă, motor pentru maşină 
de spălat, nouax circulă, radar 
pentru maşină, plante aloe ve-
ra, ceas „Atlantic”. Inf. la tel. 
0264-454257. (7.7)

¤ Cumpăr electrocar, electro-
stivuitor, în stare de funcţiona-
re sau defecte. Inf. la tel. 

0744-219949. (7.9)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
miere polifl oră, 100% natura-
lă, calitate extra. Transport 
gratuit la domiciliu în Cluj-Na-
poca. Preţ avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (6.9)

¤ Vând costum „Armani“, ma-
de in Italy, măr. 54, 100% lâ-
nă, preţ 210 RON. Inf. la tel. 
0740-781459. (7.9)

¤ De vînzare pat cu margini 
din fi er, demontabil, uşor de 
asamblat, pentru dormitor sau 
cabană de vacanţă, cu saltea 
pentru 3 persoane, dimensiu-
nea de 2 x 1,80 m. relaţii la 
tel. 0752-808420. (7.9)

¤ Vînd trei covoare de dim. 
3/4 şi 2/3. Inf. la tel. 
0740-609275. (5.7)

¤ Cumpăr convector. Inf. la tel. 
0264-454257. (7.7)

¤ Vînd role cu ghete, nr. 
37-38, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-591965. (7.7)

¤ Vînd foarfecă nouă, de tăiat 
gard viu, bicicletă nemţească 
de damă şi butelie de voiaj. 
Inf. la tel. 0264-581895. (7.7)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR
VOR FI PUBLICATE DOAR ANUNŢURILE CARE SUNT COMPLETATE CITEŢ ŞI CU TOATE DATELE DE IDENTIFICARE (NUME, ADRESĂ, TELEFON)

ACORD DE MEDIU

Comuna Buza, Judeţul Cluj anunţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiec-
tul „Modernizare drumuri în localitatea Buza, jud. Cluj“, propus a 
fi  amplasat în Comuna Buza. Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru Protec-
ţia Mediului Cluj-Napoca, calea Dorobanţilor nr. 99 şi la sediul 
Primăriei Comunei Buza, Str. Principală nr. 63 în zilele de luni în-
tre orele 12,30 – 17,00; marţi-joi: între orele 12,30-16,30 şi 
miercuri, vineri: între orele 8,30-13.00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei Regio-
nale pentru Protecţia Mediului Cluj-Napoca.
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 Vară, fete şi vedete !!! (live)

10:10 Giuvaierul palatului 
(sud cor., 2003, s, ep. 54)

11:20 Gol după gol (r)

11:50 Pro Patria (r)

12:20 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

12:30 Festivalul Internaţional 
George Enescu 2011

12:35 Contur

12:40 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 47-48) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Interes general 
(2000, talk show) (r)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Akzente 
(magazin cult.) (live)

16:55 Lozul cel mare (live)

17:55 Fotbal: Dinamo Bucureşti 
– Vorskla Poltava 20:00 Telejur-
nal (emisiune informativă)

20:55 Fotbal: Rapid Bucureşti – 
Slask Wroclaw

23:00 Studio UEFA Europa Lea-
gue

23:50 Anatomia lui Grey 

(sua, 2005, s. dramă, sez. 5, ep. 
2-3)

1:30 Jools Holland Show
- Episodul 20

ANTENA 1

6:00 Observator 

(emisiune informativă) (live)

10:00 În gura presei 

(emisiune informativă)

11:00 Chef cu Nae şi Vasile (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:15 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 În puii mei (2009, diver-
tisment)

18:50 Ediţie specială (live)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 Burlăciţa (2011, reality 
show)

22:15 Fata maharajahului 
(it.-ger.-sua, 1994, s. dramă)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

0:00 Nikita (sua-can., 1997, f.s. 
de acţ., ep. 16)

1:00 Jocul cu moartea 
(engl.-fra., 2002, horror)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (r)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Roxanne 
(sua, 1987, com.) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4059) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Vacanţă cu peripeţii 
(fra., 2009, s)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4060)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment) (r)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Fotbal: TSKA Sofi a – 
Steaua Bucureşti (live)

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Doi bărbaţi şi jumătate 
(sua, 2003, s, sez. 7, ep. 19-20)

0:00 Fotbal: TSKA Sofi a 
– Steaua Bucureşti (r)

1:30 Ştirile Pro TV (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Faci faţă, faci bani 
(2010, reality show)

22:00 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show) (r)

0:15 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

1:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra (ven., 1992, s)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Aurora (sua, 2010, s)

23:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

0:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Pariul (sua, 1983, com.) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 333-334) (r)

10:30 Uite cine găteşte! 
(2010) – Redifuzare

11:30 Pitici şi tătici 
(2003, s. com.) – Redifuzare

12:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim., sez. 2, ep. 
22)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 335-336)

15:00 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 57-58) (r)

17:00 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 10.5 pe scara Richter 
(sua, 2004, f. de cat.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 59-60)

2:00 Focus (r)

AUTO
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Marşul lunar
al bicicliştilor
Un nou marş a bicicliştilor începe 
astăzi, de la ora 18.00. Traseul 
pentru marş este: Parcul 
I.L.Caragiale – str.C-tin Daicoviciu 
– str.E.Isac – str. Gh.Şincai – p-ta 
L.Blaga – str.Republicii – str. 
Avram Iancu – p-ta T.Cipariu – 
bd.N.Titulescu – str.S.Albini – 
str.A.Suciu – str.Petofi  Sandor – 
bd. 21 Decembrie 1989 – girato-
riu p-ta Mărăşti – str.Fabricii – 
Cl.Bucureşti – p-ta Abator – str.
Traian – str.Caii Ferate – p-ta Gării 
– str.Locomotivei – str.C.Coposu – 
str.T.Vladimirescu – str.R.Vuia – 
str.Crişan – str.Horea – p-ta M.
Viteazu – str.R.Ferdinand – parcul 
I.L.Caragiale. Acţiunea are ca scop 
promovarea mersului pe bicicletă 
ca mijloc de deplasare prin oraş. 
„Am mai fost la astfel de marşuri 
şi mi se par bine venite. Intere-
sant este că la aceste marşuri par-
ticipă deseori familii întregi, cu tot 
cu copii“, a spus Adrian Şeulean, 
participant la marş. D.B.M.

Tehnologie 3D 
pentru Cetăţile dacice
Cetăţile dacice din Munţii Orăştiei 
vor fi  incluse într-un muzeu virtual 
realizat cu ajutorul tehnologiei 3D 
de profesori şi studenţi de la UBB 
şi Universitatea Tehnică, care sca-
nează obiectele descoperite în si-
turile dacice din Munţii Orăştiei, 
tehnologia folosită fi ind una de ul-
timă oră, pusă la dispoziţie de 
Catedra de Maşini-Unelte şi Roboţi 
Industriali a Universităţii Tehnice. 
Lucrările sunt avansate în cazul ce-
tăţilor Luncani-Piatra Roşie, Cos-
teşti-Cetăţuia şi Costeşti -Blidaru, 
urmând ca accentul să fi e pus 
acum pe Sarmizegetusa Regia. 
Muzeul va fi  putea fi  văzut apoi pe 
o pagină web, cel mai probabil 
din toamna acestui an. D.B.M.

Pe scurt

Ziua Minerului, cea mai 

aşteptată sărbătoare a 

comunităţii din Roşia 

Montană, va avea loc dumi-

nică, cu începere de la ora 

12.00, pe stadionul Minerul.

Evenimentul este organi-

zat de Primăria Roşia Monta-

nă, Consiliul Judeţean Alba 

şi Roşia Montană Gold Cor-

poration.

Potrivit organizatorilor, pu-

blicul este aşteptat cu muzică 

şi voie bună. Printre cei care 

vor urca pe scenă se numără 

DJ Project, Cătălina Bichiu, Cor-

nel Borza, Ramona Fabian, Că-

tălina Furdui, Diana Selagea, 

Angela Rusu, Grupul instru-

mental Dor şi DJ Sava & An-

dreea D. Organizatorii anunţă 

şi participarea specială a Fan-

farei judeţului Alba, sub con-

ducerea dirijorului Corian Hon-

caş. Va avea loc şi Balul Roşi-

enilor cu formaţia Romanticii 

din Abrdu. „Vă invităm să fi ţi 

alături de noi într-o zi în care 

vom încerca să reînviem tradi-

ţiile miniere din Apuseni, în 

cea de-a III-a ediţie a Festiva-

lului Comunităţilor Miniere şi 

al Tradiţiilor Minereşti”, au de-

clarat organizatorii. În acest an, 

toţi participanţii sunt invitaţi 

să se înscrie la marele concurs 

de costume tradiţionale, unde 

fi ecare are posibilitatea să pre-

zinte tradiţia şi farmecul comu-

nităţii din care face parte. „Ce-

le mai frumoase şi autentice 

costume populare vor putea 

câştiga premii senzaţionale”, 

au precizat organizatorii. Din 

program mai fac parte şi me-

ciuri demonstrative de rugby 

şi fi nala campionatului de fot-

bal. G.D.

Ziua Minerului, sărbătorită 
duminică la Roşia Montană

Cesaria Evora va susţine 

în data de 7 octombrie 

un concert extraordinar 

la Cluj-Napoca.

Evenimentul e organizat de 

Diesel Events şi face parte din-

tr-un turneu în România al ar-

tistei. Ea va mai concerta pe 3 

noiembrie la Timişoara şi pe 5 

noiembrie la Bucureşti. Concer-

tul va avea loc la Sala Sporturi-

lor, care va fi  amenajată, potri-

vit organizatorilor, pentru a pri-

mii peste 3.000 de persoane.

Cesaria Evora va fi  însoţită 

de întreaga echipă proprie, de 

15 persoane.

Supranumită “Cântăreaţa 

desculţă”, Cesaria Evora va 

împlini pe 27 august 70 de 

ani. Născută în Republica Ca-

pului Verde, într-o familie ex-

trem de săracă, Cesaria Evo-

ra a ajuns în orfelinat de la 

vârsta de 7 ani, după ce ta-

tăl ei a murit. Acolo, ea a în-

văţat să cânte, dar cel care 

i-a dezvăluit tainele interpre-

tării tradiţionalelor coladeras 

şi mornas a fost Eduardo, un 

marinar de care s-a îndrăgos-

tit nebuneşte, relatează bes-

tmusic.ro. Primul ei album 

l-a lansat în 1988, iar de atunci 

au apărut alte 10 discuri, ul-

timul în 2009. În prezent, Ce-

saria Evora este cea mai cu-

noscută interpretă de morna, 

stil muzical tradiţional în Re-

publica Capului Verde.

Concert Cesaria Evora 
la Cluj-Napoca, în luna octombrie

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

În acest weekend, în 

zilele de 27 şi 28 august, 

clujenii vor avea ocazia 

să participe la ce-a dea 

noua ediţie a Zilelor 

Culturale Bonţidene, care 

va avea loc la Castelul 

Bánffy din Bonţida.

Manifestarea este organizată 

de Fundaţia Transylvania Trust 

şi Primăria Comunei Bonţida. 

Evenimentul susţine implicarea 

tuturor naţionalităţilor care tră-

iesc la Bonţida – români, ma-

ghiari şi rromi – prin muzică şi 

dans. Festivalul este organizat 

anual, în ultimul weekend al lu-

nii august, pentru promovarea 

şi mediatizarea castelului şi de 

asemenea pentru încurajarea fo-

losirii de către societate a con-

ceptului de monument istoric de 

importanţă internaţională.

Programul festivalului

Programul din acest an cu-

prinde demonstraţii hipice şi 

demonstraţia nocturnă de că-

lărie la lumina torţelor orga-

nizată de Lajos Demartini şi 

călăreţii din Stana. Nu vor lip-

si nici concertele de muzică 

uşoară, jazz, blues, folk, mu-

zică populară, simfonică, for-

maţiile principale fi ind Direc-

ţia 5, Piramis, Trupa de aco-

perire, Role, Grimus, Transil-

vania Brass, Ansamblul Pas-

seggio, Mazel Tov şi Semnal 

M. Invitaţi speciali vor fi  for-

maţiile Taxi şi Zanzibar.

Vor mai avea loc spectaco-

le de teatru de păpuşi, specta-

col de iluzionism, un concurs 

de gătit, dansuri populare ale 

ansamblului folcloric Dor Tran-

silvan şi Bogáncs. În partene-

riat cu TIFF, sâmbătă seara se 

vor organiza proiecţii de fi lm. 

Printre programele paralele se 

numără o serie de activităţi 

meşteşugăreşti implicând în-

şirare de mărgele, cusături, cio-

plire în lemn şi olărit. Eveni-

mentul va implica de aseme-

nea târgul de antichităţi orga-

nizat de Ernest Anticariat, ex-

poziţii, o demonstraţie şi ini-

ţiere în pictură de mobilă ţă-

rănească şi programe de cer-

cetăşie pentru copii.

Totodată, va avea loc şi un 

concert de nai (Radu Nechi-

for) şi proiecţia cartată pe clă-

dirile castelului. Vezi progra-

mul întregului eveniment pe 

monitorulcj.ro.

Castelul Bánff y

Situat la 30 de kilometri de 

Cluj-Napoca, Castelul Bánffy 

este un ansamblu arhitecto-

nic construit de familia Bán-

ffy, denumit adesea “Versail-

les-ul Transilvaniei”. Prima 

atestare documentară a cas-

telului datează din secolul 

XVI, când exista un sistem de 

fortifi caţii care înconjura co-

nacul. Se bănuieşte însă că pe 

acest loc a existat o reşedin-

ţă nobiliară încă din secolul 

XIV, donată familiei Banffy de 

regele Sigismund de Luxem-

burg. Construcţia la castel a 

început în 1437, când baro-

nul Banffy a primit din par-

tea regelui Albert permisiu-

nea de a-şi ridica o cetate şi 

a fost fi nalizată în 1543. Sti-

lurile cele mai vizibile în struc-

tura ansamblului sunt cel re-

nascentist şi cel baroc.

Castelul Bánffy devine centru cultural
la sfârşitul acestei săptămâni
Concerte, expoziţii, lansări de carte şi o proiecţie 3D pe clădirile castelului 
– toate acestea, dar şi multe altele, îi aşteaptă pe clujeni în weekend 
la Castelul Banffy din Bonţida.


